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COMISIONES CONJUNTAS TERCERAS  
Y CUARTAS DE SENADO DE LA REPÚBLICA 

Y CÁMARA DE REPRESENTANTES
ACTA NÚMERO 011 DE 2014

(noviembre 4)
Período Constitucional 2014-2018

Sesión Conjunta
En la ciudad de Bogotá, D. C. siendo las 12:54 p. m. 

del día martes 4 de noviembre de 2014, se reunieron en 
el Salón Boyacá del Capitolio Nacional los miembros 
de las Comisiones Conjuntas Terceras y Cuartas de Se-
nado de la República y Cámara de Representantes, bajo 
la Presidencia del honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño, Presidente de la Comisión Cuarta de 
la Cámara de Representantes y la Vicepresidencia del 
honorable Senador Arturo Char Chaljub, Presidente de 
la Comisión Cuarta del Senado de la República. Los 
señores Secretarios de las cuatro Comisiones Econó-
micas certi caron la siguiente asistencia con ormando 
quórum decisorio, así:

Comisión Cuarta de Cámara:
Llamado a lista:
Benjumea Moreno Eduar Luis
Castillo Suárez Fabián Gerardo
Córdoba Manyoma Nilton
Diazgranados Abadía Eduardo
Elizalde Gómez Ra ael
Flórez Asprilla José Bernardo
Guerra de la Rosa Orlando Aníbal
Guerrero Montaño Nicolás Daniel
Moreno Marmolejo Luz Adriana
Restrepo Salazar Antonio
Rivera Peña Juan Carlos
Roldán Avendaño John Jairo

Sinisterra Valencia Hernán
Villamil Benavides Ángelo Antonio
Se hicieron presentes en el transcurso de la 

Sesión:
Abril Tarache Jorge Camilo
Castaño Pérez Mario Alberto
Chaves García Johana
Curi Osorio Martha Cecilia
Diazgranados Torres Luis Eduardo
Gallón Arango Luis Horacio
González Duarte Kelyn Johana
Lemos Uribe Juan Felipe

orro A ricano Gloria Betty
Zuluaga Henao María Regina
Con excusa dejan de asistir los honorables 

Representantes:
Benavides Solarte Diela Liliana
Correa Díaz Ne talí. 
NOTA: En la sesión del día 28 de octubre de 

2014, ue aceptado el impedimento para participar en 
la discusión y votación del Proyecto de ley número 
131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 Senado, al hono-
rable Representante Eloy Chichi Quintero Romero.

Comisión Tercera de Cámara:
Contestaron a lista:
Cárdenas Morán John Jairo
Clavijo Clavijo Orlando Al onso
Contento Sánz Elda Lucy
García Jacquier Pierre Eugenio
Moreno Villamizar Christian José
Ortiz Nova Sandra Liliana
Pérez Pineda Óscar Darío
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Ramírez Valencia León Darío
Serrano Pérez Jaime Enrique
Velásquez Nieto Olga Lucía.
Se hicieron presentes en el transcurso de la 

Sesión:
Arango Torres Jaír
Arroyave Botero Fabio Alonso
Barguil Assís David Alejandro
Barrera Rueda Lina María
Blanco Álvarez Germán Alcides
Bonilla Soto Carlos Julio
Castillo García Nancy Denise
Chacón Camargo Alejandro Carlos
Crissien Borrero Eduardo Al onso
Cuenca Chaux Carlos Alberto
Gómez Amín Mauricio
Padaui Álvarez Hernando José
Ramírez Cortés Ciro Alejandro
Zabaraín D’Arce Armando Antonio
Con excusa dejan de asistir los honorables 

Representantes:
Betancourth Pérez Bayardo Gilberto
Housni Jaller Jack
Méndez Bechara Raymundo Elías
Rojas Vergara Candelaria Patricia.
NOTA: En la sesión del día 22 de octubre de 

2014, ue aceptado el impedimento para participar en 
la discusión y votación del Proyecto de ley número 
131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 Senado, a la hono-
rable Representante Sara Helena Piedrahíta Lyons.

Comisión Tercera de Senado:
Contestaron a lista:
Araújo Rumié Fernando Nicolás
Celis Carrillo Bernabé
Duque Márquez Iván
Hoyos Giraldo Germán Darío
Navarro ol  Antonio José
Suárez Mira Olga Lucía
Tamayo Tamayo Fernando
Villalba Mosquera Rodrigo 
Se hicieron presentes en el transcurso de la 

Sesión: 
Casado de López Arleth Patricia
Corzo Román Juan Manuel
Cristo Bustos Andrés
Gnecco Zuleta José Al redo
NOTA: En la sesión del día 22 de octubre de 2014, 

ue aceptado el impedimento para participar en la dis-
cusión y votación del Proyecto de ley número 131 de 
2014 Cámara, 104 de 2014 Senado, a los honorables 
Bernardo Miguel Elías Vidal, María del Rosario Gue-
rra de la Espriella, Antonio Guerra de La Espriella. 

Comisión Cuarta de Senado: 
Contestaron a lista:
Ashton Giraldo Álvaro Antonio
Álvarez Montenegro Javier Tato

Amín Esca  Miguel
Cabrales Castillo Daniel
Cepeda Sarabia E raín José
Char Chaljub Arturo
Duque García Luis Fernando
Merheg Marún Juan Samy
Morales Diz Martín Emilio
Paredes Aguirre Myriam Alicia
Ramos Maya Al redo
Restrepo Escobar Juan Carlos
Tovar Rey Nohora Stella
NOTA: En la sesión del día 22 de octubre de 

2014, ue aceptado el impedimento para participar en 
la discusión y votación del Proyecto de ley número 
131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 Senado, al hono-
rable Senador Guerra Sotto Julio Miguel.

La Presidencia solicita a la Secretaría de la Co-
misión Cuarta de la Cámara de Representantes, una 
vez realizado el respectivo llamado contestaron ca-
torce (14) honorables Representantes, en tal sentido 
no existe quórum decisorio. Posteriormente solicita 
a la Secretaría de la Comisión Tercera llamar a lista 
y una vez realizado el respectivo llamado contesta-
ron tres (3) honorables Representantes, en tal senti-
do no existe quórum deliberatorio.

En consecuencia, la Presidencia de las Comi-
siones Económicas Conjuntas, declaran un receso 
de treinta (30) minutos.

Transcurrido el receso decretado por la Presi-
dencia, se solicita a la Secretaría de las Comisiones 
Tercera y Cuarta de Cámara, Tercera y Cuarta de 
Senado proceder a llamar a lista para veri car el 
quórum en dichas Células Legislativas, presentán-
dose el siguiente resultado:

Comisión Cuarta Cámara: Quórum decisorio
Comisión Tercera Cámara: Quórum delibera-

torio
Comisión Tercera Senado: Quórum decisorio
Comisión Cuarta Senado: Quórum delibera-

torio
Presidente de Comisiones Económicas Con-

juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Vamos a dar lectura al Orden del Día y con or-
mado el quórum decisorio en la Comisión Tercera 
de Cámara y Comisión Cuarta de Senado, procede-
remos a su votación. 

Sírvase, señor Secretario Comisión Cuarta de 
Cámara, a darle lectura al Orden del Día.

Subsecretario Comisión Cuarta de Cámara:
Con mucho gusto, señor Presidente

ORDEN DEL DÍA
Para la sesión del martes 4 de noviembre de 2014 

a las 10:00 a. m.
Recinto del Salón Boyacá del Capitolio Nacional

I
 

por cada una de las Comisiones
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II
Aprobación de Actas

Aprobación de las Actas números 005 de 2014, 
006 de 2014, correspondiente a la Sesión de las Co-
misiones Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas 
de Senado de la República y Cámara de Represen-
tantes de los días 10 y 23 de septiembre de 2014. 

III
Discusión y votación en primer debate del 

Proyecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 
104 de 2014 Senado, por la cual se decreta el pre-
supuesto del Sistema General de Regalías para el 
Bienio del 1º de enero de 2015 al 31 de diciembre 
de 2016. 

Autores: señor Ministro de Hacienda y Crédito 
Público, doctor Mauricio Cárdenas Santamaría, y 
señor Ministro de Minas y energía, doctor Tomás 
González Estrada.

Fecha de presentación: 1° de octubre de 2014.
Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-

greso de la República número 574 de 2014.
Coordinadores y Ponentes para Primer Debate:
Comisión Cuarta Cámara - Coordinadores 

Ponentes honorables Representantes: Hernán 
Sinisterra Valencia, Nicolás Daniel Guerrero Mon-
taño, Orlando Aníbal Guerra de la Rosa.

Ponentes honorables Representantes: Jorge Ca-
milo Abril Tarache, Ángelo Antonio Villamil Bena-
vides, José Bernardo Flórez Asprilla, Antonio Res-
trepo Salazar, Luis Horacio Gallón Arango, Rafael 
Elizalde Gómez, Johana Chaves García.

Comisión Tercera Cámara - Coordinadores 
Ponentes honorables Representantes: Elda Lucy 
Contento Sánz, Jaír Arango Torres, Nancy Denise 
Castillo García, Candelaria Patricia Rojas Vergara.

Ponentes honorables Representantes: León Da-
río Ramírez Valencia, Germán Alcides Blanco Ál-
varez, Carlos Julio Bonilla Soto, Ciro Alejandro 
Ramírez Cortés.

Comisión Cuarta Senado - Coordinadores 
Ponentes honorables Senadores: Miguel Amín 
Escaf, Álvaro Antonio Ashton Giraldo.

Ponentes honorables Senadores: Javier Tato 
Álvarez Montenegro, Daniel Alberto Cabrales 
Castillo.

Comisión Tercera Senado - Coordinadores 
Ponentes honorables Senadores: Andrés Cristo 
Bustos, Olga Lucía Suárez Mira.

Ponentes honorables Senadores: Rodrigo Villalba 
Mosquera, Bernabé Celis Carrillo, Iván Duque 
Márquez.

Radicación Ponencia para Primer Debate: 29 de 
octubre de 2014.

Publicación Ponencia Primer Debate, Pliego de 
Modi caciones y Texto Propuesto para Primer De-
bate: Gaceta del Congreso de la República número 
662 de 2014.

Se encuentran citados el señor Ministro de Ha-
cienda y Crédito Público, doctor Mauricio Cárde-
nas Santamaría; señor Ministro de Minas y Ener-
gía, doctor Tomás González Escobar; el señor Di-

rector del Departamento Nacional de Planeación, 
doctor Simón Gaviria Muñoz.

NOTA: El día 29 de octubre de 2014, ue anun-
ciado el estudio del anterior proyecto de ley, en 
cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 8º del 
Acto Legislativo número 01 de 2003.

IV
 

y Representantes.
El Presidente,

John Jairo Roldán Avendaño.
El Vicepresidente,

Arturo Char Chaljub.
La Secretaria,

Consuelo González de Perdomo.
El Subsecretario,

Alfredo Enrique Rocha Rojas.
Señor Presidente, ha sido leído el Orden del Día.
Presidente de Comisiones Económicas Con-

juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Vamos a darle el uso de la palabra a los Congre-
sistas que lo han solicitado, mientras esperamos la 
con ormación del quórum decisorio para aprobar el 
Orden del Día; posteriormente la intervención del 
señor Ministro y proceder a colocar a consideración 
la Ponencia para Primer Debate. 

Se concede el uso de la palabra a la honorable 
Representante Elda Lucy Contento Sanz.

Honorable Representante Elda Lucy Contento 
Sanz:

Muchas gracias señor Presidente: Por supuesto, 
para hacer un llamado de atención y una tarea en 
buscar una estrategia para salir de las situaciones 
que se han venido presentando rente a los nuevos 
hechos, dada la baja en 2 dólares del precio del pe-
tróleo internacional y esto que no es desconocido 
para quienes integramos las Comisiones Económi-
cas y para el Gobierno Nacional, por la decisión 
de Arabia Saudita en orma unilateral, bajar estos 
precios con el propósito de hacer la competencia 
con Estados Unidos; y el tema está en que repercute 
en Colombia y para ello debemos diseñar y buscar 
qué alternativas pueden conjurar una posible crisis 
rente a estos precios. Sabemos que el precio del 

petróleo colombiano en su orma de explotar es 
a un costo mayor, dado lo pesado del crudo; pero 
también es hacer un llamado para buscar alternati-
vas: debemos agilizar las exploraciones, debemos 
garantizar algún sistema necesario para conjurar 
una posible crisis, ya en el entendido de que hoy 
ya hemos tomado la decisión de bajar el precio y 
quedarnos sobre los 85 dólares, que es una deci-
sión prudente y moderada rente a la situación; pero 
también es importante no desconocer los nuevos 
hechos y para ello el Gobierno, a través del Minis-
terio de Minas, también debe explicarnos o garan-
tizarnos si realmente hay estudios serios sobre qué 
explotaciones nuevas se van a hacer para tratar de 
compensar la situación del precio. Ese era el sen-
tido de la intervención, y el llamado hoy: vamos 
a buscar unas estrategias, unas salvaguardias, unas 
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prevenciones, para poder conjurar esa crisis hasta 
que Arabia Saudita quiera estabilizar el precio y 
dejar de competir con Estados Unidos, porque es 
importante señalar que mientras Estados Unidos 
con su sistema no convencional de racking saca 
un barril en 75 dólares, Arabia Saudita con siste-
ma primario lo está sacando aproximadamente en 
6 dólares; así que la desventaja es enorme rente al 
tema de los precios; y quisiera, que de alguna orma 
hoy en la aprobación de esta ponencia, que con tan-
to cuidado quienes pertenecemos y quienes somos 
Coordinadores Ponentes y Ponentes colocamos a 
consideración de las Comisiones, que el Ministerio 
de Minas pudiera explicarnos en una orma breve 
si hay algunas estrategias que vayan a salvaguardar 
esta situación, si realmente hay estudios serios de 
poder pensar en mayores exploraciones y de alguna 
orma compensar con producción la problemática 

de la caída del precio. Muchas gracias señor Pre-
sidente.

Secretaria Comisión Tercera de Cámara:
Señor Presidente, para in ormarle que en la Co-

misión Tercera de la Cámara de Representantes se 
ha con ormado el quórum decisorio.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra a la honorable 
Senadora Myriam Alicia Paredes Aguirre.

Honorable Senadora Myriam Alicia Paredes 

Muchas gracias señor Presidente: Creo que este 
proyecto de ley ha tenido una discusión muy im-
portante al interior de esta Corporación y por su-
puesto la ponencia que ha sido rmada y ya ha sido 
publicada, recoge una serie de inquietudes que han 
sido expresadas por parte de los Parlamentarios, es-
pecialmente los de aquellos departamentos produc-
tores de hidrocarburos y de los departamentos mi-
neros. Sin embargo, me asalta la duda, de los temas 
que se ha discutido siempre ha sido que las medidas 
que se han tomado para compensar a los departa-
mentos productores rente a sus Regalías directas y 
que están contempladas en la Ponencia, tal como la 
asignación de rendimientos nancieros, el desaho-
rro del Fondo de Ahorro y Estabilidad, el cual se 
genera en un porcentaje aproximadamente del 10% 
la reducción de Gastos de Funcionamiento, etcéte-
ra, etcétera, son los que van a permitir compensar 
de una manera justa a esos departamentos y a esas 
zonas productoras; pero me preocupa, y en esto sí 
quisiera pedir la intervención del señor Ministro de 
Hacienda, la manera como se presentan algunos 
Proyectos de Acto Legislativo, lo cual ocurrió en la 
Plenaria del Senado en la semana anterior. Preocu-
pa, porque nosotros no conocemos si el Gobierno 
ha venido acordando este tema no únicamente con 
los autores y Ponentes, sino también con los di e-
rentes Ministerios que tienen que ver con el tema de 
manera estricta, y sabiendo que lo que allí se con-
signa, obviamente corresponde a los acuerdos que 
se han realizado rente a la disminución de algunos 
porcentajes de los di erentes Fondos.

El Proyecto de Acto Legislativo que quedó para 
ser aprobado en la Plenaria del Senado, por ejem-
plo, disminuye el porcentaje del Fondo para el Aho-
rro y Estabilización de un 30% a un 15%, aumenta 
las asignaciones directas del 20 al 25%, disminuye 
el porcentaje de los Fondos de compensación Re-
gional y de Desarrollo regional del 80 al 75%, se 
establece la inclusión de los alcaldes de ciudades 
capitales en los OCAD para distribución de los 
Fondos de Desarrollo Rural y Fondo de Compensa-
ción Regional, se eliminan los OCAD en las regio-
nes productoras para la ejecución de los recursos 
del Sistema General de Regalías.

Estas inquietudes, señor Presidente, por obvias 
razones deben ser absueltas en esta sesión, en el 
ánimo constructivo de establecer cuál es la posición 
que rente a este tema tiene el Gobierno Nacional. 
Muchas gracias señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante John Jairo Cárdenas Morán.

Honorable Representante John Jairo Cárdenas 
Morán:

Muchas gracias señor Presidente. Queridos co-
legas, aquí en el Congreso, es natural la preocupa-
ción que nos asiste, con motivo de un enómeno 
en el cual con uyen tres grandes actores. Por un 
lado, una reducción en los volúmenes de crudo; por 
otro, una reducción en los precios; y nalmente, las 
características del tipo de crudo, que ha incremen-
tado los costos de producción; estos tres actores 
aunados, han presentado como resultado un decre-
cimiento en los ingresos de Ecopetrol, una a ecta-
ción sobre los recursos del Presupuesto General de 
la Nación y por lo tanto, una a ectación sobre los 
mismos recursos del Sistema Nacional de Regalías; 
y por supuesto, en este escenario son legítimas las 
preocupaciones de nuestra colega, la doctora Elda 
Lucy Contento Sanz, quien reclama que el Gobier-
no Nacional y en particular el Ministro, nos diga 
realmente cuáles son las perspectivas de este país.

Pero quisiera sobre este particular, hacer una 
brevísima consideración: la verdad es que Colom-
bia nunca ha sido, ni creo que lo sea, un país petro-
lero; el enómeno que tuvimos en los últimos 10 
años es un enómeno, en mi opinión, coyuntural, 
y lo que es razonable pensar es que si no somos 
un país petrolero, en algún momento el problema 
que tendremos que en rentar ya no será solamente 
la caída de precios, la reducción de los volúmenes, 
etcétera, etcétera, sino la perspectiva misma de que 
Colombia se convierta en un país importador de 
petróleo; y es a este respecto decir que me parece 
supremamente importante que en este país ya em-
pecemos a abrir una gran discusión nacional sobre 
el tema de energías alternativas; es imposible que 
este país espere a que prácticamente se haya acaba-
do el petróleo, para empezar a re exionar sobre las 
gravísimas a ectaciones a las que nos conduciría el 
hecho de convertirnos en un país importador de pe-
tróleo y no tener energías alternativas. De tal suerte, 
que creo que la coyuntura, a lo que nos invita es a 
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mirar en el largo plazo y a empezar a preparar una 
gran discusión de política pública, para ver de qué 
manera el tema de energías alternativas se coloca 
en la Agenda de todo lo que es las acciones utu-
ras del Gobierno Nacional. Muchas gracias señor 
Presidente.

Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Señor Presidente, le in ormo que en la Comisión 

Cuarta del Senado de la República se ha con orma-
do el quórum decisorio.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Gracias, señor Secretario; quedando así con or-
mado el quórum decisorio en las cuatro Comisiones 
Constitucionales de Senado y Cámara, Comisiones 
Terceras y Cuartas. Sírvase, señora Secretaria Co-
misión Cuarta de Cámara, darle lectura nuevamen-
te al Orden del Día.

Secretaria Comisiones Conjuntas:
Se me in orma Señor Presidente, que el Orden 

del Día ya ue leído; si usted lo considera, lo volve-
mos a leer, o sigue en discusión, tal como ue leído.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

En consideración el Orden del Día leído, se abre 
la discusión, anuncio que se va a cerrar, se cierra.

¿Aprueban los honorables Senadores y Repre-
sentantes miembros de las Comisiones Económicas 
Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la Re-
pública y Cámara de Representantes, el Orden del 
Día leído ? Comisión Cuarta de Cámara.

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Comisión Cuarta de la Cámara, ¿aprueba el 

Orden del Día, señor Presidente?
Presidente de Comisiones Económicas Con-

juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Comisión Tercera de Cámara.
Secretaria Comisión Tercera de Cámara:
¿Lo aprueba, señor Presidente?
Presidente de Comisiones Económicas Con-

juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Cuarta de Senado.
Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Comisión Cuarta de Senado, ¿aprueba el Orden 

del Día, señor Presidente?
Presidente de Comisiones Económicas Con-

juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Tercera de Senado.
Secretario Comisión Tercera de Senado:
Comisión Tercera de Senado, ¿aprueba el Orden 

del Día, señor Presidente?
NOTA: Las Cuatro Comisiones Económicas 

Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la Re-
pública y la Cámara de Representantes, votaron 
a rmativamente el Orden del Día, de orma ordina-

ria de acuerdo a lo establecido en el artículo 129 de 
la Ley 5ª de 1992 modi cado por el artículo 1º de la 
Ley 1431 de 2011.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria, sírvase continuar con el 
Orden del Día.

Secretaria Comisiones Conjuntas:
Con mucho gusto, señor Presidente.

II
Aprobación de Actas

Aprobación de las Actas números 005 de 
2014, 006  de 2014, correspondiente a la Se-
sión de las Comisiones Económicas Conjuntas 
Terceras y Cuartas de Senado de la República y 
Cámara de Representantes de los días 10 y 23 de 
septiembre de 2014.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

En consideración el contenido de las Actas nú-
meros 005 de 2014, 006 de 2014, correspondientes 
a la Sesión de las Comisiones Económicas Conjun-
tas Terceras y Cuartas de Senado de la República 
y Cámara de Representantes de los días 10 y 23 de 
septiembre de 2014, se abre la discusión, anuncio 
que se va a cerrar, se cierra.

¿Aprueban los honorables Senadores y Repre-
sentantes miembros de las Comisiones Económicas 
Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la Re-
pública y Cámara de Representantes, el contenido 
de las Actas números 005 de 2014, 006 de 2014, 
correspondientes a la Sesión de las Comisiones 
Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de Sena-
do de la República y Cámara de Representantes de 
los días 10 y 23 de septiembre de 2014? Comisión 
Cuarta de Cámara

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Comisión Cuarta de la Cámara, ¿aprueba el con-

tenido de las Actas números 005 de 2014, 006 de 
2014, correspondientes a la Sesión de las Comisio-
nes Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de 
Senado de la República y Cámara de Representan-
tes de los días 10 y 23 de septiembre de 2014, señor 
Presidente?

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Tercera de Cámara.
Secretaria Comisión Tercera de Cámara:
Señor Presidente, la Comisión Tercera de Cáma-

ra ¿aprueba las actas que se encuentran consigna-
das en el Orden del Día; no sin antes, la Secretaría 
certi car que dichas Gacetas ueron remitidas en 
su oportunidad a los Congresistas de la Comisión 
Tercera.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Cuarta de Senado.
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Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Comisión Cuarta de Senado, ¿aprueba el con-

tenido de las Actas números 005 de 2014, 006 de 
2014, correspondientes a la Sesión de las Comisio-
nes Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de 
Senado de la República y Cámara de Representan-
tes de los días 10 y 23 de septiembre de 2014, señor 
Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Tercera de Senado.
Secretario Comisión Tercera de Senado:
Comisión Tercera de Senado, ¿aprueba el con-

tenido de las Actas números 005 de 2014, 006 de 
2014, correspondientes a la Sesión de las Comisio-
nes Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de 
Senado de la República y Cámara de Representan-
tes de los días 10 y 23 de septiembre de 2014, señor 
Presidente?

NOTA: Las Cuatro Comisiones Económicas 
Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la Re-
pública y la Cámara de Representantes, votaron 
a rmativamente el contenido de las Actas números 
005 de 2014, 006 de 2014, correspondientes a la 
Sesión de las Comisiones Económicas Conjuntas 
Terceras y Cuartas de Senado de la República y 
Cámara de Representantes de los días 10 y 23 de 
septiembre de 2014, de orma ordinaria de acuerdo 
a lo establecido en el artículo 129 de la Ley 5ª de 
1992, modi cado por el artículo 1º de la Ley 1431 
de 2011.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria, sírvase continuar con el si-
guiente punto del Orden del Día.

Secretaria Comisiones Conjuntas:
Con mucho gusto, señor Presidente.

III
Discusión y votación en primer debate del 

Proyecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 
104 de 2014 Senado, por la cual se decreta el pre-
supuesto del Sistema General de Regalías para el 
Bienio del 1º de enero de 2015 al 31 de diciembre 
de 2016. 

Autores: señor Ministro de Hacienda y Crédito 
Público, doctor Mauricio Cárdenas Santamaría, y 
señor Ministro de Minas y energía, doctor Tomás 
González Estrada.

Fecha de presentación: 1° de octubre de 2014.
Publicación proyecto de ley: Gaceta del Con-

greso de la República número 574 de 2014.
Coordinadores y Ponentes para Primer Debate:
Comisión Cuarta Cámara - Coordinadores 

Ponentes honorables Representantes: Hernán 
Sinisterra Valencia, Nicolás Daniel Guerrero 
Montaño, Orlando Aníbal Guerra de la Rosa.

Ponentes honorables Representantes: Jorge Ca-
milo Abril Tarache, Ángelo Antonio Villamil Bena-
vides, José Bernardo Flórez Asprilla, Antonio Res-

trepo Salazar, Luis Horacio Gallón Arango, Rafael 
Elizalde Gómez, Johana Chaves García.

Comisión Tercera Cámara - Coordinadores 
Ponentes honorables Representantes: Elda Lucy 
Contento Sánz, Jaír Arango Torres, Nancy Denise 
Castillo García, Candelaria Patricia Rojas Vergara.

Ponentes honorables Representantes: León Da-
río Ramírez Valencia, Germán Alcides Blanco Ál-
varez, Carlos Julio Bonilla Soto, Ciro Alejandro 
Ramírez Cortés.

Comisión Cuarta Senado - Coordinadores 
Ponentes honorables Senadores: Miguel Amín 
Escaf, Álvaro Antonio Ashton Giraldo.

Ponentes honorable Senadores: Javier Tato Ál-
varez Montenegro, Daniel Alberto Cabrales Cas-
tillo.

Comisión Tercera Senado - Coordinadores 
Ponentes honorables Senadores: Andrés Cristo 
Bustos, Olga Lucía Suárez Mira.

Ponentes honorables Senadores: Rodrigo Villal-
ba Mosquera, Bernabé Celis Carrillo, Iván Duque 
Márquez.

Radicación Ponencia para Primer Debate: 29 de 
octubre de 2014.

Publicación Ponencia Primer Debate, Pliego de 
Modi caciones y Texto Propuesto para Primer De-
bate: Gaceta del Congreso de la República número 
662 de 2014.

Se encuentran citados el señor Ministro de 
Hacienda y Crédito Público, doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría; señor Ministro de Minas 
y Energía, doctor Tomás González Escobar; el 
señor Director del Departamento Nacional de 
Planeación, doctor Simón Gaviria Muñoz.

Ha sido leído el punto del Orden del Día, señor 
Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria, sírvase dar lectura al in orme 
con que termina la ponencia para primer debate del 
Proyecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 104 
de 2014 Senado.

Secretaria Comisiones Conjuntas:
Con mucho gusto, señor Presidente
“Dese primer debate al Proyecto de ley número 

104 de 2014 Senado y 131 de 2014 Cámara, por la 
cual se decreta el Presupuesto del Sistema General de 
Regalías para el Bienio del 1° de enero de 2015 al 31 
de diciembre de 2016, por la suma de dieciocho billo-
nes doscientos treinta y seis mil doscientos cuarenta y 
dos millones doscientos siete mil treinta y ocho pesos 
($18.236.242.207.038) moneda legal, incluyendo los 
cambios propuestos en el pliego de modi caciones 
que acompaña a esta ponencia”.

Ha sido leído el in orme de Comisión, señor 
Presidente, la proposición.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

¿Está leído el in orme de ponencia, señora Se-
cretaria?
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Secretaria Comisiones Conjuntas:
Ha sido leído el in orme de la ponencia para pri-

mer debate del Proyecto de ley número 131 de 2014 
Cámara, 104 de 2014 Senado, señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

En consideración el in orme de la ponencia para 
primer debate del Proyecto de ley número 131 de 
2014 Cámara, 104 de 2014 Senado, se abre la dis-
cusión, anuncio que se va a cerrar, se cierra.

¿Aprueban los honorables Senadores y Repre-
sentantes miembros de las Comisiones Económicas 
Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la Re-
pública y Cámara de Representantes, el in orme de 
la ponencia para primer debate del Proyecto de ley 
número 131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 Senado? 
Comisión Cuarta de Cámara.

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Comisión Cuarta de la Cámara, ¿aprueba el in-

orme de la ponencia para primer debate del Pro-
yecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 104 de 
2014 Senado, señor Presidente?

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Tercera de Cámara.
Secretaria Comisión Tercera de Cámara:
Señor Presidente, los integrantes de la Comisión 

Tercera de la Cámara ¿aprueban la proposición con 
que termina el in orme de ponencia al proyecto que 
se está estudiando?

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Comisión Cuarta de Senado.
Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Comisión Cuarta de Senado, ¿aprueba el in or-

me de la ponencia para primer debate del Proyecto 
de ley número 131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 
Senado, señor Presidente?

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Tercera de Senado.
Secretario Comisión Tercera de Senado:
Comisión Tercera de Senado, ¿aprueba el in or-

me de la ponencia para primer debate del Proyecto 
de ley número 131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 
Senado, señor Presidente?

NOTA: Las Cuatro Comisiones Económicas 
Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la Re-
pública y la Cámara de Representantes, votaron 
a rmativamente el in orme de la ponencia para pri-
mer debate del Proyecto de ley número 131 de 2014 
Cámara, 104 de 2014 Senado, de orma ordinaria 
de acuerdo a lo establecido en el artículo 129 de la 
Ley 5ª de 1992 modi cado por el artículo 1º de la 
Ley 1431 de 2011.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Vamos a entrar a la discusión del articulado, con 
el Coordinador Ponente, Nicolás Daniel Guerrero 
Montaño, se de nirán cuáles artículos tienen pro-
posiciones y cuáles no, para entrar a su discusión y 
a su votación.

Secretaria Comisiones Conjuntas:
Señor Presidente, para mani estarle el proyecto 

de ley inicialmente tenía 33 artículos, hoy tiene 43; 
si lo cree conveniente, leo los números de artículos 
que no presentan ninguna modi cación. Son: los 
artículos 6º, 7º, 8º, 10, 11, 13, 14, 16, 18, 19, 20, 21, 
22, 23, 25, 27, 29, 32, 33.

Han sido leídos los artículos que no tienen mo-
di cación, señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

En consideración el bloque de artículos leídos del 
Proyecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 104 de 
2014 Senado, que no tienen modi cación, se abre la 
discusión, anuncio que se va a cerrar, se cierra.

¿Aprueban los honorables Senadores y Repre-
sentantes miembros de las Comisiones Económicas 
Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la Re-
pública y Cámara de Representantes, el bloque de 
artículos leídos del Proyecto de ley número 131 de 
2014 Cámara, 104 de 2014 Senado, que no tienen 
modi cación? Comisión Cuarta de Cámara.

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Comisión Cuarta de la Cámara, ¿aprueba el blo-

que de artículos leídos del Proyecto de ley número 
131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 Senado, que no 
tienen modi cación, señor Presidente?

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Tercera de Cámara.
Secretaria Comisión Tercera de Cámara: 
Sí, señor Presidente, los integrantes, señores 

Representantes de la Comisión Tercera de Cámara 
votan a rmativamente, aprueban los artículos que 
leyó la Señora Secretaria de la Comisión Cuarta, 
que no tienen proposición.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Cuarta de Senado.
Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Sí, señor Presidente, la Comisión Cuarta del Se-

nado vota positivamente los artículos enunciados 
del proyecto inicial radicado, señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Tercera de Senado.
Secretario Comisión Tercera de Senado:
La Comisión Tercera de Senado, igualmente 

¿aprueba en bloque el articulado leído por la Se-
ñora Secretaria de la Comisión Cuarta de Cámara, 
señor Presidente?
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NOTA: Las Cuatro Comisiones Económicas 
Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la Re-
pública y la Cámara de Representantes, votaron 
a rmativamente los artículos 6º, 7º, 8º, 10, 11, 13, 
14, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 25, 27, 29, 32, 33 del 
Proyecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 104 
de 2014 Senado, de orma ordinaria de acuerdo a 
lo establecido en el artículo 129 de la Ley 5ª de 
1992 modi cado por el artículo 1º de la Ley 1431 
de 2011.

Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Señor Presidente, para mani estarle que hay otro 

paquete o bloque de artículos que podría usted co-
locar a consideración, que son los artículos que vie-
nen con modi caciones, dentro de los propuestos 
por los Ponentes. Esos los artículos: 1º, 2º, 3º, 4º, 
9º, 12, 15, 17, 28, 30, 31 con las modi caciones 
propuestas en la ponencia para primer debate.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Los artículos que traen modi cación, los leídos 
por la Secretaría; en estos artículos vamos con Vo-
tación Nominal. 

Se abre su discusión, continúa la discusión, se 
cierra la discusión del articulado que no tiene pro-
posiciones, cómo vota la Comisión Tercera de Cá-
mara Señora Secretaria. 

Secretaria Comisión Tercera de Cámara:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
Votan a rmativamente dieciséis (16) honora-

bles Representantes a la Cámara miembros de la 
Comisión Tercera Constitucional Permanente de la 
honorable Cámara de Representantes el bloque de 
artículos leídos:

Barrera Rueda Lina María
Blanco Álvarez Germán Alcides
Bonilla Soto Carlos Julio
Cárdenas Morán John Jairo
Chacón Camargo Alejandro Carlos
Contento Sánz Elda Lucy
Cuenca Chaux Carlos Alberto
García Jacquier Pierre Eugenio
Gómez Amín Mauricio
Ortiz Nova Sandra Liliana
Pérez Pineda Óscar Darío
Ramírez Cortés Ciro Alejandro
Ramírez Valencia León Darío
Serrano Pérez Jaime Enrique
Velásquez Nieto Olga Lucía
Zabaraín D’Arce Armando Antonio
Señor Presidente, en consecuencia ha sido apro-

bado el bloque de artículos leídos. 
Presidente de Comisiones Económicas Con-

juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria de la Comisión Cuarta 
de la honorable Cámara de Representantes, 
sírvase llamar a lista. 

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
Votan a rmativamente diecisiete (17) honora-

bles Representantes a la Cámara miembros de la 
Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la 
honorable Cámara de Representantes el bloque de 
artículos leídos:

Abril Tarache Jorge Camilo
Chaves García Johana
Córdoba Manyoma Nilton
Díaz Granados Torres Luis Eduardo
Elizalde Gómez Ra ael
Flórez Asprilla José Bernardo
Gallón Arango Luis Horacio
González Duarte Kelyn Johana
Guerra de la Rosa Orlando Aníbal
Guerrero Montaño Nicolás Daniel
Lemos Uribe Juan Felipe
Moreno Marmolejo Luz Adriana
Rivera Peña Juan Carlos
Roldán Avendaño John Jairo
Villamil Benavides Ángelo Antonio
Zorro A ricano Gloria Betty
Zuluaga Henao María Regina
Señor Presidente, en consecuencia ha sido apro-

bado el bloque de artículos leídos. 
Presidente de Comisiones Económicas Con-

juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señor Secretario de la Comisión Cuarta del ho-
norable Senado de la República, sírvase llamar a 
lista. 

Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
Votan a rmativamente diez (10) honorables Se-

nadores miembros de la Comisión Cuarta Consti-
tucional Permanente del honorable Senado de la 
República, el bloque de artículos leídos:

Ashton Giraldo Álvaro Antonio
Álvarez Montenegro Javier Tato
Amín Esca  Miguel
Char Chaljub Arturo
Duque García Luis Fernando
Morales Diz Martín Emilio
Paredes Aguirre Myriam Alicia
Ramos Maya Al redo
Restrepo Escobar Juan Carlos
Tovar Rey Nohora Stella
Señor Presidente, en consecuencia ha sido apro-

bado el bloque de artículos leídos. 
Presidente de Comisiones Económicas Con-

juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señor Secretario de la Comisión Tercera del hono-
rable Senado de la República, sírvase llamar a lista. 

Secretario Comisión Tercera de Senado:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
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Votan a rmativamente once (11) honorables 
Senadores miembros de la Comisión Tercera Cons-
titucional Permanente del honorable Senado de la 
República, el bloque de artículos leídos:

Araújo Rumié Fernando Nicolás
Casado de López Arleth Patricia
Celis Carrillo Bernabé
Corzo Román Juan Manuel
Cristo Bustos Andrés
Duque Márquez Iván
Hoyos Giraldo Germán Darío
Navarro ol  Antonio José
Suárez Mira Olga Lucía
Tamayo Tamayo Fernando
Villalba Mosquera Rodrigo
Señor Presidente, en consecuencia ha sido apro-

bado el bloque de artículos leídos.
Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Señor Presidente, para mani estarle que hay 10 

artículos nuevos propuestos por los Coordinadores 
y Ponentes, que ya han sido socializados y puede 
colocarlos en discusión y votación.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Se abre su discusión, continúa la discusión, se 
cierra la discusión de los artículos nuevos presen-
tados por los Coordinadores y Ponentes en coordi-
nación con el Ministerio, cómo vota la Comisión 
Tercera de Cámara Señora Secretaria. 

Secretaria Comisión Tercera de Cámara:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
Votan a rmativamente dieciséis (16) honorables 

Representantes a la Cámara miembros de la Comi-
sión Tercera Constitucional Permanente de la hono-
rable Cámara de Representantes los artículos nue-
vos presentados por los Coordinadores y Ponentes 
en coordinación con el Ministerio:

Barguil Assís David Alejandro
Barrera Rueda Lina María
Blanco Álvarez Germán Alcides
Bonilla Soto Carlos Julio
Castillo García Nancy Denise
Clavijo Clavijo Orlando Al onso
Contento Sánz Elda Lucy
Cuenca Chaux Carlos Alberto
García Jacquier Pierre Eugenio
Gómez Amín Mauricio
Ortiz Nova Sandra Liliana
Pérez Pineda Óscar Darío
Ramírez Cortés Ciro Alejandro
Ramírez Valencia León Darío
Velásquez Nieto Olga Lucía
Zabaraín D’Arce Armando Antonio
Vota negativamente un (01) honorable Represen-

tante a la Cámara miembro de la Comisión Tercera 
Constitucional Permanente de la honorable Cámara 

de Representantes los artículos nuevos presentados 
por los Coordinadores y Ponentes en coordinación 
con el Ministerio:

Chacón Camargo Alejandro Carlos.
Señor Presidente, en consecuencia han sido 

aprobados los artículos nuevos presentados por los 
Coordinadores y Ponentes en coordinación con el 
Ministerio. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria de la Comisión Cuarta de 
la honorable Cámara de Representantes, sírvase 
llamar a lista. 

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
Votan a rmativamente dieciocho (18) honora-

bles Representantes a la Cámara miembros de la 
Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la 
honorable Cámara de Representantes los artículos 
nuevos presentados por los Coordinadores y Po-
nentes en coordinación con el Ministerio:

Abril Tarache Jorge Camilo
Chaves García Johana
Curi Osorio Martha Cecilia
Díaz Granados Torres Luis Eduardo
Elizalde Gómez Ra ael
Flórez Asprilla José Bernardo
Gallón Arango Luis Horacio
González Duarte Kelyn Johana
Guerra de la Rosa Orlando Aníbal
Guerrero Montaño Nicolás Daniel
Lemos Uribe Juan Felipe
Moreno Marmolejo Luz Adriana
Restrepo Salazar Antonio
Rivera Peña Juan Carlos
Roldán Avendaño John Jairo
Villamil Benavides Ángelo Antonio
Zorro A ricano Gloria Betty
Zuluaga Henao María Regina
Señor Presidente, en consecuencia han sido 

aprobados los artículos nuevos presentados por los 
Coordinadores y Ponentes en coordinación con el 
Ministerio. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señor Secretario de la Comisión Cuarta del ho-
norable Senado de la República, sírvase llamar a 
lista. 

Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
Votan a rmativamente nueve (9) honorables 

Senadores miembros de la Comisión Cuarta Cons-
titucional Permanente del honorable Senado de la 
República, los artículos nuevos presentados por los 
Coordinadores y Ponentes en coordinación con el 
Ministerio:



Página 10 Jueves, 18 de diciembre de 2014 GACETA DEL CONGRESO  878

Ashton Giraldo Álvaro Antonio
Amín Esca  Miguel
Char Chaljub Arturo
Duque García Luis Fernando
Morales Díz Martín Emilio
Paredes Aguirre Myriam Alicia
Ramos Maya Al redo
Restrepo Escobar Juan Carlos
Tovar Rey Nohora Stella
Señor Presidente, en consecuencia han sido 

aprobados los artículos nuevos presentados por los 
Coordinadores y Ponentes en coordinación con el 
Ministerio. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señor Secretario de la Comisión Tercera del ho-
norable Senado de la República, sírvase llamar a 
lista. 

Secretario Comisión Tercera de Senado:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
Votan a rmativamente once (11) honorables 

Senadores miembros de la Comisión Tercera Cons-
titucional Permanente del honorable Senado de la 
República, los artículos nuevos presentados por los 
Coordinadores y Ponentes en coordinación con el 
Ministerio:

Araújo Rumié Fernando Nicolás
Casado de López Arleth Patricia
Celis Carrillo Bernabé
Corzo Román Juan Manuel
Cristo Bustos Andrés
Duque Márquez Iván
Hoyos Giraldo Germán Darío
Navarro ol  Antonio José
Suárez Mira Olga Lucía
Tamayo Tamayo Fernando
Villalba Mosquera Rodrigo
Señor Presidente, en consecuencia han sido 

aprobados los artículos nuevos presentados por los 
Coordinadores y Ponentes en coordinación con el 
Ministerio.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señor Coordinador Ponente, vamos a darle lec-
tura a los artículos que tienen proposiciones, son 3 
artículos que tienen proposiciones, para someterlos 
a consideración de la Plenaria. Señora Secretaria, 
sírvase leer los artículos con las respectivas propo-
siciones.

Secretaria Comisiones Conjuntas:
Con mucho gusto, señor Presidente, los artículos 

son el artículo 5º, 24 y 26. 
La proposición al artículo 5º, dice: 
“Modi íquese el artículo 5º del Proyecto de ley 

número 131 de 2014 Cámara de Representantes, 
por la cual se decreta el Presupuesto del Sistema 

General de Regalías para el Bienio del 1º de enero 
del 2015 al 31 de diciembre de 2016, el cual que-
dará así: 

Artículo 5º. Presupuesto de las entidades re-
ceptoras directas de regalías y compensaciones 
del Sistema General de Regalías. De con ormidad 
con el monto del Sistema General de Regalías de-

nido en el artículo 2°, autorícese gastos con cargo 
a las entidades receptoras directas de Regalías y 
compensaciones del Sistema General de Regalías, 
durante el bienio del 1º de enero 2015 al 31 de di-
ciembre de 2016, por la suma de un billón nove-
cientos diecisiete mil trescientos seis millones tres-
cientos cincuenta y ocho mil quinientos cincuenta y 
seis pesos (1.917.306.358.556.000) moneda legal, 
según el siguiente detalle: 

Presupuesto de las Entidades receptoras directas 
de Regalías y compensaciones del Sistema General 
de Regalías 2015-2016. 

(…)”.
Ahí está el anexo, con las respectivas ci ras para 

los departamentos y Corporaciones, con la rma del 
Representante Ángelo Antonio Villamil Benavides, 
Circunscripción electoral departamento del Meta.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Se concede el uso de la palabra al señor Minis-
tro de Hacienda y Crédito Público, doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría, para explicar el artículo y la 
proposición.

Ministro de Hacienda y Crédito Público, 
doctor Mauricio Cárdenas Santamaría:

Muchas gracias señor Presidente le solicitaría al 
honorable Representante Ángelo Antonio Villamil 
Benavides que retirara esa proposición, por una ra-
zón muy sencilla: es que en el articulado, que ya 
viene en la Ponencia para ser aprobada hoy, hay 
un artículo que le da al Gobierno la acultad de in-
corporar ese billón y medio de pesos; recordemos, 
ese billón y medio de pesos de dónde proviene: son 
unos excedentes que resultaron del año 2012, por 
encima de lo que se había estimado que se iba a 
recaudar en Regalías, se recaudó un billón y medio 
adicional. La Ponencia le da la acultad al Gobierno 
de incorporar de ese billón y medio, lo que sea rele-
vante; ¿por qué?, porque en algunas Entidades Te-
rritoriales que a lo largo del 2012 y 2014 recauda-
ron en Regalías menos de lo que estaba presupues-
tado, pues ellos pudieron aprovechar esos recursos 
del 2012 para incorporarlos, porque este es un Pre-
supuesto por Caja; entonces, si en el cupo cabía esa 
plata que venía del 2012, ya se la gastaron; no es un 
billón y medio, la ci ra exacta la sabremos el 31 de 
diciembre y está la acultad en el proyecto de ley 
para incorporarlo al Presupuesto del 2015 y 2016; o 
sea que la proposición ya no se necesita, y no es un 
billón y medio porque ya de esos recursos algunos 
ueron incorporados en aquellos Entes Territoriales 

que tenían espacio, donde podían recibir más Re-
galías, así hubieran sido del 2012, porque tenían el 
cupo de Presupuesto de 13 y 14. De manera que no 
es necesaria esa proposición, ya viene en el articu-
lado una propuesta más práctica y es incorporar en 
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el Presupuesto lo que sea el saldo a 31 de diciembre 
de este año. Muchas gracias señor Presidente.

Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Señor Presidente, la Secretaría le sugiere hablar 

con el autor de la proposición; si la retira, seguimos 
adelante.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante Ángelo Antonio Villamil Benavides, 
autor de la proposición.

-
llamil Benavides:

Muchas gracias señor Presidente: Estoy total-
mente de acuerdo con el señor Ministro de Hacien-
da y Crédito Público, pero es que la proposición 
que se ha leído no es la que he presentado; nosotros 
presentamos una proposición sobre las CAR, que 
son las Corporaciones Autónomas Regionales. De 
repente no sé si no esté claro, pero la proposición 
que hicimos ue a la luz de la Ley 141, artículo 48; 
no sé si sea lo mismo que el Ministro está dicien-
do, porque lo que el Ministro está diciendo rente 
al tema de compensación, no estamos en discusión 
rente a ese tema; contrario sensu, estamos total-

mente de acuerdo, pero la proposición que nosotros 
hemos presentado es porque hay unas Entidades 
que están aquí en el proyecto de ley y otras Cor-
poraciones no quedaron inmersas en él y no hemos 
podido encontrar de la ANH la respuesta correcta o 
la respuesta que satis aga lo que nosotros creemos, 
la Ley 141 de 1994 lo trae; por eso, la proposición 
habla de incluir algunas Corporaciones Autónomas 
Regionales aparte de las que ya se habían mencio-
nado aquí en el texto, pero que algunas como Cor-
macarena, Corporinoquia, Corpoantioquia, Cor-
tolima y otras del Cesar, de Bolívar, no se habían 
incluido en el texto.

Por eso, solicitaría amablemente que revisemos 
bien el ejercicio de la proposición, para ver si es-
tamos haciendo lo adecuado; porque realmente, la 
pretensión nuestra es solicitar aquí a las Comisio-
nes Económicas Conjuntas, se analice; por qué ra-
zón, repito, esas Corporaciones no están incluidas 
y por qué donde se explotan hidrocarburos y minas, 
el tema de mitigar los impactos ambientales, no es-
tán contempladas esas Corporaciones en los terri-
torios nuestros; esa es la petición. Muchas gracias.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Vamos a hacer lo siguiente, automáticamente 

-

-

Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Se colocaría a consideración el artículo 5º como 

viene en la ponencia; señor Presidente, si gusta hay 
dos artículos más que traen proposiciones que son 

los artículo 24 y 26; el Ministro dará su punto de 
vista sobre esas proposiciones y se votaría en un 
solo bloque los tres artículos si se da el caso. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Dejamos el artículo 5º para votación en bloque y 
señora Secretaria, sírvase dar lectura a los dos artí-
culos pendientes que tienen proposiciones para que 
el señor Ministro le dé explicación a las mismas y 
proceder a votar en bloque los tres artículos. 

Secretaria Comisiones Conjuntas:
Con mucho gusto, señor Presidente los artículos 

26 y 24 tienen proposiciones; la proposición para el 
artículo 24 dice así:

“Proposición
(…)
Adiciónese un inciso al artículo 24 del Proyecto 

de ley número 131 de 2014 Cámara, por la cual se 
decreta el presupuesto del Sistema General de Re-
galías para el Bienio del 1º de enero de 2015 al 31 
de diciembre de 2016, el cual quedará así:

Artículo 24. Lineamientos de política en cien-
cia, tecnología e innovación. El Departamento Ad-
ministrativo de Ciencia, Tecnología e Innovación 
(Colciencias), propondrá a la Comisión Rectora del 
Sistema General de Regalías los lineamientos de 
política que articulen el Sistema Nacional de Cien-
cia, Tecnología e Innovación con la Política de In-
versión de recursos del Fondo de Ciencia, Tecnolo-
gía e Innovación del Sistema General de Regalías.

La Comisión Rectora jará la política de los 
proyectos de inversión con cargo a los recursos del 
Fondo de Ciencia, Tecnología e Innovación. Dicha 
política deberá velar por la nanciación de proyec-
tos de inversión estratégicos de Impacto regional. 
Para ello se podrá utilizar recursos de varios depar-
tamentos con interés en dicho Proyecto. Todos los 
proyectos aprobados por el Órgano Colegiado de 
Administración y Decisión del Fondo de Ciencia, 
Tecnología e Innovación deberán enmarcarse den-
tro de estos lineamientos.

A su turno, cualquier entidad del orden nacio-
nal, podrá presentar proyectos susceptibles de ser 

nanciados con cargo a los recursos del Fondo de 
Ciencia, Tecnología e Innovación, a través de la 
Secretaría Técnica del Órgano Colegiado de Admi-
nistración y Decisión, sometiéndose a las normas 
legales y reglamentarias sobre la materia.

Los lineamientos de política para la inversión 
deberán de nirse y aprobarse en coherencia con lo 
establecido en el Conpes 3582 del 2009 que con-
tiene la Política Nacional de Ciencia, Tecnología e 
Innovación. 

De los honorables Congresistas 
Olga Lucía Velásquez Nieto,

Representante a la Cámara por Bogotá.
John Jairo Cárdenas Morán, Elda Lucy Conten-

to Sánz; Arleth Patricia Casado de López, Cande-
laria Patricia Rojas Vergara; y otras rmas 

Ha sido leída, la proposición, señor Presidente.
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Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al señor Minis-
tro de Hacienda y Crédito Público, doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría. 

Ministro de Hacienda y Crédito Público, 
doctor Mauricio Cárdenas Santamaría:

Muchas gracias señor Presidente: A los hono-
rables Congresistas que rmaron esa proposición 
también muy amablemente les solicitaría que la 
retiren por la siguiente razón: ya en la ponencia 
viene revisado el artículo 24 y básicamente reco-
ge textualmente lo que está en esa proposición con 
un pequeño cambio, al nal se dice que el OCAD 
que ha Aprobado los Proyectos de Ciencia y Tec-
nología deberá consultar un documento CONPES y 
coloca el número especí co del documento Conpes 
que es donde se establece la Política Nacional de 
Ciencia, Tecnología e Innovación; lo que hacemos 
en la ponencia es mejor porque hace una re erencia 
al Conpes en general sobre la Política Nacional de 
Ciencia, Tecnología e Innovación; supongan uste-
des que en los próximos meses o años, cambia el 
Conpes y se adopta una nueva Política Nacional 
de Ciencia, Tecnología aquí re erenciado abierto al 
Conpes que tenga la Política Nacional de Ciencia y 
Tecnología y no especí camente a uno puntual, en-
tonces queda mejor como está en la Ponencia, por 
eso le solicitaría a la doctora Olga Lucía Velásquez 
Nieto, al doctor John Jairo Cárdenas Morán que re-
tiren esa proposición.

Y el resto del articulado es exactamente igual lo 
que está en la proposición. Muchas gracias señor 
Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Se concede el uso de la palabra a la honorable 
Representante Olga Lucía Velásquez Nieto. 

Nieto:
Muchas gracias señor Presidente: Como dice el 

Ministro la ponencia trae gran parte de lo que esta-
blece la proposición, al nal lo que estamos mani-
estando es que los Proyectos de Inversión se acojan 
rente a los lineamientos de la Política Nacional de 

Ciencia y Tecnología; entonces nosotros radicamos 
una nueva Proposición el viernes que la hicimos 
llegar al Ministerio de Hacienda y la radicamos hoy 
aquí en esta Comisión y lo que estamos pidiendo es 
tenerla en cuenta para el próximo debate para que 
incluya en la ponencia y la dejamos como constan-
cia, ya la radicamos y tenemos solamente es que en 
el último párra o queden los Proyectos de Inversión 
de que trata el presente artículo deberán de nirse 
y aprobarse en coherencia con lo establecido en el 
Conpes vigente que contenga la Política Nacional 
de Ciencia y Tecnología, es solamente esa varia-
ción, la dejamos como constancia para incluirla en 
la próxima ponencia del siguiente debate. Muchas 
gracias señor Presidente. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Gracias honorable Representante Olga Lucía 
Velásquez Nieto, ha retirado la proposición y queda 
como constancia para segundo debate, ¿tiene el ar-
tículo 24 más proposiciones señor Secretario?

Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Señor Presidente, hay una proposición radicada 

en Secretaria del honorable Representante Fabio 
Alonso Arroyave Botero, si el Representante gusta 
sustentarla sería bueno para que el Ministro escu-
chara y diera su punto de vista.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante Fabio Alonso Arroyave Botero, para 
sustentar la proposición del artículo 24. 

Honorable Representante Fabio Alonso 
Arroyave Botero:

Muchas gracias señor Presidente: Gracias señor 
Ministro, esta proposición está encaminada a tratar 
de corregir una parte el desarrollo nal que habla 
de los lineamientos, nosotros hemos propuesto, 
arriba ya se habló de los lineamientos, abajo se ha-
bla de los Proyectos de Inversión porque es que no 
queda claro cuáles son los Proyectos de Inversión; 
entonces qué estamos proponiendo, que se cambie 
ese párra o donde dice los lineamientos y continua: 
“Los Proyectos de Inversión de los recursos del 
Fondo de Ciencia y Tecnología y el Departamento 
de Innovación del Sistema General de Regalías de-
berán ser”, ahí le agregamos algo, que es digamos 
la segunda parte, “deberán ser avalados por el De-
partamento Nacional de Planeación”; ahí hay dos 
connotaciones; uno cambiar la palabra lineamien-
tos por Proyectos de Inversión y dos que sean ava-
lados por el Departamento Nacional de Planeación, 
esas serían las dos solicitudes. Muchas gracias se-
ñor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al señor Minis-
tro de Hacienda y Crédito Público, doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría, para darle la explicación al 
Representante Fabio Arroyabe.

Ministro de Hacienda y Crédito Público, 
doctor Mauricio Cárdenas Santamaría:

Muchas gracias señor Presidente: honorable 
Representante Fabio Alonso Arroyave Botero, le 
solicitaría que deje esa proposición como constan-
cia, que es un tema para revisar en la redacción de 
la ponencia para segundo debate; me parece que 
como queda redactado que dice: “Los lineamien-
tos de Política para la inversión deberán de nirse 
y aprobarse en coherencia con lo establecido en el 
Conpes vigente que contenga la Política Nacional 
de Ciencia y Tecnología y el Departamento de In-
novación”; es decir, estamos diciendo que lo que 
se apruebe en el OCAD de Ciencia y Tecnología 
e Innovación tenga en cuenta el Conpes que esté 
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vigente, de niendo lo que es la Política Nacional 
de Ciencia y Tecnología e Innovación. Entonces 
sin perjuicio de que podamos revisar la redacción 
para segundo debate, le solicitaría que lo deje como 
constancia y lo revisamos en esa oportunidad. Mu-
chas gracias señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante Fabio Alonso Arroyave Botero.

Honorable Representante Fabio Alonso Arro-
yabe Botero:

Muchas gracias señor Presidente: Será señor 
Ministro como usted lo pide entonces como cons-
tancia y busquemos una mejor redacción porque 
parecería que hablar de lineamientos no es lo mis-
mo que hablar de los Proyectos de Inversión en sí 
mismos. Muchas gracias señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Queda como constancia la segunda proposición 
al artículo 24; sírvase dar lectura señora Secretaria 
a la proposición al artículo 26.

Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Señor Presidente, la Secretaria in orma que el 

artículo 24 quedaría como viene representado por 
los Ponentes.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Gracias señor Secretario. Sírvase dar lectura se-
ñora Secretaria al artículo 26 con la respectiva pro-
posición.

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Señor Presidente, hay dos proposiciones.
Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Señor Presidente, por Secretaria me permito in-

ormar que las modi caciones que se están hacien-
do al articulado es la numeración con que viene el 
proyecto original, no el propuesto por los Ponentes. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Gracias señor Secretario.
Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Señor Presidente, para el artículo 26 hay radica-

das dos proposiciones; una de eliminación presenta-
do por la honorable Representante Lina María Ba-
rrera Rueda y otra de modi cación presentado por 
la honorable Senadora Myriam Alicia Paredes Agui-
rre, si usted lo considera pertinente que la honorable 
Representante exponga aquí ante la Plenaria su pro-
puesta, y la honorable Senadora igualmente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria sírvase dar lectura a la propo-
sición presentada por la honorable Representante 
Lina María Barrera Rueda.

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Señor Presidente, honorables Parlamentarios, la 

proposición de eliminación de la honorable Repre-
sentante Lina María Barrera Rueda, dice así:

“Elimínese el artículo 26 del Proyecto de ley nú-
mero 131 de 2014 Cámara.

Artículo 26. Aprobación de Proyectos en los 
Fondos del Sistema General de Regalías. En de-
sarrollo del mandato previsto en el inciso 8º del 
artículo 361 de la Constitución Política, los proyec-
tos de inversión susceptibles de nanciamiento por 
los Fondos de Desarrollo Regional y del Fondo de 
Ciencia, Tecnología e Innovación, para su aproba-
ción y designación de la entidad pública ejecutora 
deberán ser acordados dentro de las entidades terri-
toriales y del Gobierno Nacional. En consecuencia 
la decisión deberá ser tomada en consenso por los 
representantes de las entidades territoriales y del 
Gobierno Nacional”. 

Proposición suscrita por la honorable Represen-
tante Lina María Barrera Rueda.

Señor Presidente, ha sido leída la proposición. 
Presidente de Comisiones Económicas Con-

juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al señor Minis-
tro de Hacienda y Crédito Público, doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría, para re erirse a la proposi-
ción de eliminación del artículo.

Ministro de Hacienda y Crédito Público, 
doctor Mauricio Cárdenas Santamaría:

Muchas gracias señor Presidente: Para in orma-
ción de los honorables Senadores y Representantes, 
este es un artículo importante; ¿qué es lo que esta-
mos discutiendo?, aquí es donde se introdujo la ne-
cesidad o el requisito, para que los proyectos deban 
ser acordados en el OCAD por las tres partes que 
votan en el mismo: Gobierno Nacional, Gobierno 
Departamental y Gobierno Municipal, recuerden 
que en cada OCAD, cada uno de estas tres partes 
tiene un voto, se está diciendo que los proyectos en 
el articulado tal y como viene para la ponencia se 
está diciendo que los proyectos deberán ser acor-
dados, pero en el artículo que usted leyó doctora 
Consuelo González de Perdomo, en el artículo que 
leyó, que la honorable Representante Lina María 
Barrera Rueda, pide que se elimine habla de con-
senso, entonces hay como tres opciones, un texto 
que es el que está en la ponencia, que es el que se 
debe acordar, otro es el que usted leyó que dice que 
debe ser de consenso, es decir, las tres partes tie-
nen que votar a avor, no pueden ponerse de acuer-
do en que dos a avor y uno en contra, tiene que 
ser de consenso, las tres partes tienen que estar de 
acuerdo, ese texto donde se dice consenso es segu-
ramente lo que venía originalmente, en la ponencia 
dice acordados y lo que propone la Representante 
es que se suprima completamente el artículo y por 
ende que quedemos como estamos hoy y es que se 
aprueban proyectos por simple mayoría.

Entonces ese es el debate, la posición del Go-
bierno, la posición del Gobierno es que los pro-
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yectos deben ser acordados de consenso, esa es la 
posición del Gobierno. Muchas gracias Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra a la honorable 
Representante Lina María Barrera Rueda.

Honorable Representante Lina María Barrera 
Rueda:

Muchas gracias señor Presidente: Señor Minis-
tro simplemente es que nosotros cuando votamos 
el Presupuesto del bienio pasado, ese artículo es 
inconstitucional porque ahí lo que dice es que se 
debe votar dentro del OCAD y gana es por la ma-
yoría, son tres votos, el que tenga dos votos siem-
pre ha sido así y por eso la Corte Constitucional lo 
echó para atrás, pienso que dejar la palabra con-
senso como venía en la ponencia es lo mismo, es 
lo mismo que decir que debe ir por obligación el 
voto positivo del Gobierno y vuelven y declaran 
otra vez inconstitucional la norma, no me opongo 
a eso, pero es para no volver a pasar lo que ya pasó 
con el Presupuesto anterior. Muchas gracias señor 
Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable 
Representante John Jairo Cárdenas Morán.

Honorable Representante John Jairo Cárdenas 
Morán:

Muchas gracias señor Presidente: En e ecto 
nosotros en la pasada Legislatura introdujimos el 
concepto según el cual ningún proyecto podría ser 
aprobado sin que previamente el Gobierno Na-
cional tuviera un punto de vista positivo sobre el 
mismo; lo que hizo en e ecto la Corte ue eliminar 
esa posibilidad de Derecho al veto de que alguna 
manera habíamos introducido y la Corte lo que 
hizo ue señalar que lo procedente era que los pro-
yectos ueran acordados, pero lo que hizo la Corte 
ue arrebatarle, de alguna manera, la posibilidad de 

que el Gobierno Central pudiera tener una suerte 
de Derecho al veto en el trámite y en la aprobación 
de los proyectos, por eso me parece que lo que ha 
hecho la redacción actual del artículo es acogerse a 
los términos establecidos por Corte Constitucional, 
en el sentido de que los proyectos aprobados debe-
rán ser acordados entre las partes; es decir, entre 
todos los participantes al interior del OCAD, por 
eso me parece que queda absolutamente aclarada 
la con usión que pueda haber en el sentido de que 
ahora la Corte no pueda echarnos abajo esto porque 
lo que estamos haciendo es recoger el espíritu de 
la Sentencia, en la cual ellos determinaron, insisto, 
que la palabra correcta era acordar. Muchas gracias 
señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante Hernando José Padauí Álvarez.

Honorable Representante Hernando José 
Padauí Álvarez:

Muchas gracias señor Presidente: Creo que 
cuando se aprobó el nuevo Sistema de Regalías, 
uimos muy claros y el Gobierno también estuvo 

totalmente de acuerdo que de alguna manera había 
que considerar importante la opinión del Gobierno 
Nacional, para que estos recursos no se dilapida-
ran ni se manejaran de manera arbitraria sino que 
hubiese una coordinación con Planeación Nacional 
para que los proyectos tuviesen realmente una arti-
culación y un impacto en las regiones y no se gasta-
ran en proyectos ino ciosos.

Y lo que no podemos hacer aquí en este Con-
greso es obstaculizar o desacelerar el trámite de 
la aprobación de los proyectos; entonces tenemos 
que involucrar al Gobierno Nacional, pero también 
tenemos que garantizar que en la medida que no 
se pongan de acuerdo o que no haya consenso no 
puede detenerse la aprobación de los proyectos en 
los OCAD, porque nos vamos a acabar, nos vamos 
a entrabar y no se va a ser de manera hábil como 
se ha venido haciendo, algunos Gobernadores de 
pronto de algunos departamentos no han tenido esa 
suerte de llevar proyectos realmente de impacto, 
pero involucrando al Gobierno Nacional, hacien-
do la salvedad que tenemos que colocar que debe 
haber una obligatoriedad de votar el proyecto o no 
sé cuál sería la redacción técnica, votar el proyecto 
en el OCAD porque todos nos tiramos tres OCAD, 
cuatro OCAD, cinco OCAD teniendo de acuerdo el 
Gobierno Nacional y a las Entidades Territoriales y 
eso va en contra de Descentralización y va también 
en contra la agilidad que hoy han tenido los Proyec-
tos de Regalías.

Entonces conclusión para terminar: uno, es cier-
to, hay que involucrar al Gobierno Nacional para 
articular en la toma de decisiones los Proyectos de 
Impacto Regional, pero también tenemos que po-
nerle la comba al palo, tenemos que ponerle tam-
bién agilidad y que no se entrabe y no que haya un 
desaceleramiento de la aprobación de los proyec-
tos. Muchas gracias señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable 
Representante Óscar Darío Pérez Pineda. 

Honorable Representante Óscar Darío Pérez 
Pineda:

Muchas gracias señor Presidente: Creo que esa 
disputa de que sean las Regiones las que activen 
sobre un Presupuesto tan delicado como el de Cien-
cia y Tecnología, ha demostrado que eso no un-
ciona y que no unciona hasta el punto de que el 
mismo Colciencias no considera que los proyectos 
allá aprobados hagan parte del rigor cientí co que 
deben tener semejantes proyectos, por esa razón la 
hoy no lo que dice la Corte sino que lo que dice la 
Constitución es que los Fondos de Ciencia, Tecno-
logía e Innovación y de Desarrollo Regional ten-
drán como nalidad una nanciación de proyectos 
regionales acordados dentro de las Entidades Terri-
toriales y el Gobierno Nacional.
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Pienso que no se puede suprimir la posibilidad 
de que el Gobierno Nacional intervenga allí hasta el 
punto que organice para que se acabe esa piñata que 
hoy existe en esos mal llamados OCAD, que no han 
demostrado sino ine ciencia y por qué no decirlo, 
perversión en la aplicación de los dineros públicos, 
por eso el que intervenga el Gobierno Nacional 
acordado con las regiones no es excluyéndoles el 
derecho a las Regiones, me parece que es lo mejor 
que le puede pasar al proyecto y es lo mejor que le 
puede pasar a esos recursos para que cumplan un 
cometido social, máxime si se trata de la Ciencia 
y la Tecnología. Por lo tanto, me parece muchísi-
mo más procedente lo que propone el Gobierno en 
el proyecto que estamos estudiando, porque de lo 
contrario sería seguir en esta eria interminable de 
Aprobación de Proyectos que no concluyen en nada 
concreto rente a la Ciencia y Tecnología, si es que 
de eso se trata. Muchas gracias señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Vamos a darle lectura señora Secretaria a la otra 
proposición que tiene el artículo 26, posteriormente 
el señor Ministro de Crédito Público, sienta la po-
sición ante estas dos proposiciones y procedemos 
a votar.

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Señor Presidente, la proposición presentada 

por la honorable Senadora Myriam Alicia Paredes 
Aguirre, es modi catoria y dice así:

“Proposición
(…)
Modi íquese el artículo 26 del presente proyecto 

de ley así: 
Artículo 26. Aprobación de proyectos en los 

Fondos del Sistema General de Regalías.
En desarrollo del mandato previsto en el inci-

so 8º del artículo 361 de la Constitución Política, 
los proyectos de inversión susceptibles de nancia-
miento por los Fondos de Desarrollo Regional para 
su aprobación y designación de la Entidad Pública 
ejecutora deberán ser acordados entre las entidades 
territoriales y el Gobierno Nacional.

Los proyectos de inversión susceptibles de nan-
ciamiento por el Fondo de Ciencia, Tecnología e In-
novación para su aprobación y designación de la enti-
dad pública ejecutora deberán ser acordados entre las 
entidades territoriales, Centros de investigación y de-
sarrollo tecnológicos de carácter público reconocidos 
por Colciencias y el Gobierno Nacional.

En consecuencia las decisiones deberán ser to-
madas en consenso por los representantes de las 
entidades territoriales, de los centros de investiga-
ción y desarrollo tecnológicos de carácter público 
reconocidos por Colciencias y el Gobierno Nacio-
nal respectivamente. 

El Departamento Nacional de Pla-
neación garantizará el uncionamiento de la ven-
tanilla única con el n de que los representantes 
legales de las entidades territoriales y Centros de 
Investigación y desarrollo tecnológico de carácter 
público reconocidos por Colciencias, presenten 

proyectos que se pretendan nanciar con recursos 
del Fondo de Ciencia, Tecnología e Innovación, 
haciendo uso del procedimiento establecido por el 
Departamento Nacional de Planeación hasta la im-
plementación de una Plata orma Integrada de In or-
mación del Sistema General de Regalías”.

Proposición suscrita por la honorable Senadora 
Myriam Alicia Paredes Aguirre. 

Señor Presidente, ha sido leída la proposición. 
Presidente de Comisiones Económicas Con-

juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra a la honorable 
Senadora Myriam Alicia Paredes Aguirre. 

Honorable Senadora Myriam Alicia Paredes 

Muchas gracias señor Presidente: Creo que la 
preocupación que han expresado más de uno de los 
colegas sobre el manejo del Fondo de Ciencia y Tec-
nología es lo que asiste para haber presentado esta 
proposición en el sentido de que realmente se utilicen 
los recursos y se da la posibilidad y la oportunidad 
a Centros de Investigación a e ectos de que también 
puedan ellos presentar los proyectos y hacer verdade-
ras investigaciones en conocimiento que estas Entida-
des tienen; esa proposición ue incluida no en su texto 
total pero sí en su artículo 24 en el inciso 3º en donde 
se da la oportunidad de los Centros de Investigación y 
Desarrollo Tecnológico de carácter público ueran re-
conocidos debidamente por Colciencias, puedan pre-
sentar proyectos susceptibles de ser nanciados con 
cargo al Fondo de Ciencia y Tecnología. 

Quiero incluirlo ya en el artículo 24, no en el 
texto total que aparece en la proposición sino en la 
esencia misma de la proposición. Muchas gracias 
señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Gracias honorable Senadora, se deja entonces su 
proposición como constancia para segundo debate. 
Someteremos a votación los artículos 5º, 24 y 26 
como vienen en la ponencia. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Se concede el uso de la palabra al señor Minis-
tro de Hacienda y Crédito Público, doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría.

Ministro de Hacienda y Crédito Público, 
doctor Mauricio Cárdenas Santamaría:

Muchas gracias señor Presidente: La honorable 
Representante Lina María Barrera Rueda, aquí está di-
ciendo que deja como constancia la proposición de ella, 
sometamos a votación los artículos tal y como vienen 
en ponencia. Muchas gracias señor Presidente. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se cierra la discusión de los artículos 5º, 24 y 26 
como vienen en la Ponencia, ¿cómo vota la Comi-
sión Tercera de Cámara, Señora Secretaria?



Página 16 Jueves, 18 de diciembre de 2014 GACETA DEL CONGRESO  878

Secretaria Comisión Tercera de Cámara:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
Votan a rmativamente diecisiete (17) honora-

bles Representantes a la Cámara miembros de la 
Comisión Tercera Constitucional Permanente de la 
honorable Cámara de Representantes los artículos 
5º, 24 y 26 como vienen en la Ponencia:

Arango Torres Jaír
Arroyave Botero Fabio Alonso
Barrera Rueda Lina María
Bonilla Soto Carlos Julio
Cárdenas Moran John Jairo
Castillo García Nancy Denise
Contento Sanz Elda Lucy
Cuenca Chaux Carlos Alberto
García Jacquier Pierre Eugenio
Ortiz Nova Sandra Liliana
Padauí Álvarez Hernando José
Pérez Pineda Óscar Darío
Ramírez Cortés Ciro Alejandro
Ramírez Valencia León Darío
Serrano Pérez Jaime Enrique
Velásquez Nieto Olga Lucía
Zabaraín D’Arce Armando Antonio
Vota negativamente un (01) honorable Repre-

sentante a la Cámara miembro de la Comisión Ter-
cera Constitucional Permanente de la honorable 
Cámara de Representantes los artículos 5º, 24 y 26 
como vienen en la ponencia:

Chacón Camargo Alejandro Carlos
Señor Presidente, en consecuencia han sido 

aprobados los artículos 5º, 24 y 26 como vienen en 
la ponencia. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria de la Comisión Cuarta de la 
honorable Cámara de Representantes, sírvase lla-
mar a lista. 

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
Votan a rmativamente diecinueve (19) honora-

bles Representantes a la Cámara miembros de la 
Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la 
honorable Cámara de Representantes los artículos 
5º, 24 y 26 como vienen en la ponencia:

Abril Tarache Jorge Camilo
Benjumea Moreno Eduar Luis
Castillo Suárez Fabián Gerardo
Chaves García Johana
Córdoba Manyoma Nilton
Curi Osorio Martha Cecilia
Elizalde Gómez Ra ael
Gallón Arango Luis Horacio
González Duarte Kelyn Johana
Guerra de la Rosa Orlando Aníbal
Guerrero Montaño Nicolás Daniel

Moreno Marmolejo Luz Adriana
Restrepo Salazar Antonio
Rivera Peña Juan Carlos
Roldán Avendaño John Jairo
Sinisterra Valencia Hernán
Villamil Benavides Ángelo Antonio
Zorro A ricano Gloria Betty
Zuluaga Henao María Regina
Señor Presidente, en consecuencia han sido 

aprobados los artículos 5º, 24 y 26 como vienen en 
la ponencia. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señor Secretario de la Comisión Cuarta del ho-
norable Senado de la República, sírvase llamar a 
lista. 

Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
Votan a rmativamente doce (12) honorables 

Senadores miembros de la Comisión Cuarta Cons-
titucional Permanente del honorable Senado de la 
República, los artículos 5º, 24 y 26 como vienen en 
la ponencia:

Áshton Giraldo Álvaro Antonio
Álvarez Montenegro Javier Tato
Amín Esca  Miguel
Cabrales Castillo Daniel
Cepeda Sarabia E raín José
Char Chaljub Arturo
Duque García Luis Fernando
Morales Diz Martín Emilio
Paredes Aguirre Myriam Alicia
Ramos Maya Al redo
Restrepo Escobar Juan Carlos
Tovar Rey Nohora Stella
Señor Presidente, en consecuencia han sido 

aprobados los artículos 5º, 24 y 26 como vienen en 
la ponencia. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señor Secretario de la Comisión Tercera del ho-
norable Senado de la República, sírvase llamar a 
lista. 

Secretario Comisión Tercera de Senado:
Con mucho gusto, señor Presidente. 
Votan a rmativamente doce (12) honorables 

Senadores miembros de la Comisión Tercera Cons-
titucional Permanente del honorable Senado de la 
República, los artículos 5º, 24 y 26 como vienen en 
la ponencia:

Araújo Rumié Fernando Nicolás
Casado de López Arleth Patricia
Celis Carrillo Bernabé
Corzo Román Juan Manuel
Cristo Bustos Andrés
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Duque Márquez Iván
Gnecco Zuleta José Al redo
Hoyos Giraldo Germán Darío
Navarro ol  Antonio José
Suárez Mira Olga Lucía
Tamayo Tamayo Fernando
Villalba Mosquera Rodrigo
Señor Presidente, en consecuencia han sido 

aprobados los artículos 5º, 24 y 26 como vienen en 
la ponencia.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Gracias señor Secretario, así queda el articulado 
del presente proyecto de ley.

Se concede el uso de la palabra al Coordinador 
Ponente, honorable Representante Nicolás Daniel 
Guerrero Montaño.

Honorable Representante Nicolás Daniel 
Guerrero Montaño:

Muchas gracias señor Presidente: Para solicitar-
le que las demás proposiciones que ueron radica-
das por los honorables Representantes y Senadores 
queden como constancia para segundo debate y se 
le dé aprobación al título del proyecto y poner en 
consideración si es el querer de que sea tenido en 
cuenta para segundo debate también este proyecto 
de ley. Muchas gracias señor Presidente. 

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Señor Presidente con todo respeto le quiero decir 

que aquí hay radicada una proposición al proyecto 
de ley que lleva la rma de varios Parlamentarios, 
entre esos el honorable Representante Alejandro 
Carlos Chacón Camargo, que dice: 

“Proposición
En razón a que los gobernadores y alcaldes a 

través de los OCAD, no presentaron oportuna-
mente los proyectos que deberían ser incluidos en 
el Presupuesto de Regalías del Bienio 2015-2016, 
el Congreso de la República aculta al Ministro de 
Hacienda para que mediante decreto incluya pro-
yectos de impacto regional, departamental o muni-
cipal que a la echa estén radicados en Planeación 
Nacional”.

Proposición suscrita por los honorables Congre-
sistas: Alejandro Carlos Chacón Camargo, Orlan-
do Aníbal Guerra de la Rosa, Bernabé Celis Ca-
rrillo, Jorge Camilo Abril Tarache, Fabio Alonso 
Arroyave Botero, Nicolás Daniel Guerrero Monta-
ño, Olga Lucía Velásquez Nieto, David Alejandro 
Barguil Assís y otras rmas.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante Alejandro Carlos Chacón Camargo, para 
explicar la proposición. 

Honorable Representante Alejandro Carlos 

Muchas gracias señor Presidente: Antes de pre-
sentar este Presupuesto Bianual de Regalías, tenían 

una obligación los gobernadores, alcaldes y los 
OCAD de presentar con anterioridad los mismos 
para que estuvieran identi cados esos proyectos 
dentro de este Presupuesto Bianual de Regalías; 
como anteriormente en cumplimiento de eso se ha 
hecho y así hemos votado siempre, a nosotros nos 
preocupa sobremanera, encontrar que lo que está 
haciendo este Congreso de la República, es que 
sin haberse identi cado los proyectos, sin que los 
gobernadores hubieran presentado y los OCAD 
esos Proyectos en el Bianual de Regalías y este-
mos rmando un cheque además en blanco a esos 
gobernadores, OCAD y los estemos es premiando, 
premiando por la ine ciencia y premiando por no 
cumplir el Ordenamiento Legal al respecto; por eso 
es este artículo basado en esa obligación que tenían 
se le da la acultad al Gobierno que con base en lo 
que hoy se encuentra radicado con anterioridad a 
la presentación del Proyecto Bianual por parte del 
Gobierno se tengan en cuenta esos proyectos que 
ya se encuentran radicados con anterioridad, no 
como un cheque en blanco en Planeación Nacional 
que se encuentren y que tengan impacto regionales 
serios y verdaderos y que se aculte precisamente 
al Gobierno para que por medio de decreto tenga 
que hacer e incluya en el Presupuesto General esos 
proyectos que con anterioridad repito se encuentren 
en Planeación Nacional. Muchas gracias señor Pre-
sidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Estamos en la discusión de la proposición pre-
sentada por el honorable Representante Alejandro 
Carlos Chacón Camargo y otros Representantes.

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante Luis Horacio Gallón Arango.

Honorable Representante Luis Horacio Ga-

Muchas gracias señor Presidente: Pienso que de-
bemos todos acompañar esta propuesta que hacen 
algunos parlamentarios debido a que hoy se entre-
garía un cheque en blanco, –señor Ministro– creo 
que en el Banco de Proyectos de Planeación Nacio-
nal es importante avalar unos Proyectos de Impacto 
Regional; que nosotros debemos todos aprobar esta 
propuesta para que esta Ley de Regalías salga de 
la mejor manera posible, estos dos años, ya que los 
gobernadores no presentaron los proyectos, ya que 
ellos no presentaron los proyectos y no debemos 
entregar un cheque en blanco. Muchas gracias se-
ñor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante Fabio Alonso Arroyave Botero.

Honorable Representante Fabio Alonso 
Arroyabe Botero:

Muchas gracias señor Presidente. En la inter-
vención de la semana pasada se quedó muy en claro 
que uno podría con ar en Planeación Nacional, uno 
podría con ar en el Ministro Cárdenas, uno podría 
con ar en Colciencias para el desarrollo de estos 
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tipos de proyectos, pero nalmente si queremos nos 
dé el empujón con esta proposición porque quere-
mos tener dentro del Gobierno unas autoridades 
que les duela los proyectos de alto impacto en las 
Regiones; nosotros no podemos irnos de aquí con 
la incertidumbre de que no sabemos entonces qué 
hacer, si nos vamos a ir a los Planes de Desarro-
llo Regionales, si nos vamos a ir a los Proyectos 
del Banco de Proyectos, o nos vamos a ir a que ya 
hemos ido corrigiendo, señor Ministro ya hemos 
corregido, ya hemos colocado los Proyectos que 
tienen los Bancos de Proyectos ahora queremos 
que el Gobierno Nacional a través del Ministerio 
de Hacienda y de ser posible a través de Planeación 
Nacional avalen estos proyectos de alto impacto en 
las Regiones que tienen que ser de mucha impor-
tancia porque como lo han dicho y como lo dijo 
usted la semana pasada, le podemos girar el cheque 
en blanco al Gobierno que lo hemos girado muchas 
veces y el Gobierno a veces ha respondido con la 
mayor de las creces, pero en este momento creemos 
como lo dijo el honorable Representante Alejandro 
Carlos Chacón Camargo, que no hicieron la tarea 
en las Regiones y no podemos dejar al garete este 
mensaje entonces de que no sabemos para dónde 
vamos. Esta proposición que hemos rmado tiene 
muchos propósitos: ortalecer la decisión de Pro-
yectos de alto impacto en las Regiones, señor Mi-
nistro. Muchas gracias señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra a la honorable 
Representante Olga Lucía Velásquez Nieto. 

Nieto:
Muchas gracias señor Presidente: E ectivamente 

uno de los requisitos que se solicitó cuando empe-
zamos la discusión del Presupuesto de Regalías ue 
el anexo de los proyectos y nos dimos cuenta que 
no se habían radicado de manera oportuna por los 
OCAD y que no había ese listado de Proyectos prio-
rizados, ni presentados por los OCAD razón por la 
cual surge esta proposición que las discutimos va-
rios Representantes y algunos Senadores rente a la 
importancia de de nir unos proyectos estratégicos 
del país teniendo en cuenta que los recursos que se 
están dejando en el Presupuesto de Regalías no son 
nada despreciables, son recursos muy importantes, 
que hay muchas necesidades que de priorizarlas de 
manera oportuna y de estar radicados en el Banco 
de Programas y Proyectos podrían generar un im-
pacto positivo al país, eso es lo que estamos solici-
tando a través de esta proposición y es si había un 
límite para entregar los proyectos y no se cumplió 
pues qué posibilidades hay de priorizar unos pro-
yectos estratégicos para el país que bene cien a to-
dos los colombianos, eso es lo que se está pidiendo 
a través de esta proposición que como lo mencionó 
la semana pasada la habíamos discutido y se había 
presentado con el ánimo de establecer por lo menos 
unos proyectos estratégicos. Muchas gracias señor 
Presidente. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al señor Minis-
tro de Hacienda y Crédito Público, doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría.

Ministro de Hacienda y Crédito Público, 
doctor Mauricio Cárdenas Santamaría:

Muchas gracias señor Presidente: Aquí estamos 
conversando sobre este punto con el doctor Simón 
Gaviria Muñoz, para tratar de encontrar un punto 
que re eje la posición que han planteado las Comi-
siones Económicas Conjuntas, porque entendemos 
per ectamente, cuál es el tema que estamos discu-
tiendo, hoy no hay un anexo de proyectos, hoy en el 
proyecto de ley que se está sometiendo a considera-
ción de ustedes no hay como lo solicitó Planeación 
y lo solicitó Hacienda a los OCAD que sometieran 
a consideración esos proyectos para ponerlos en un 
anexo, como lo hicimos hace dos años, donde hay 
una lista detallada de proyectos, ellos no los envia-
ron.

La propuesta nuestra que está re ejada en el tex-
to de la ponencia dice básicamente que en ausencia 
de ese anexo los OCAD van a poder ir a buscar pro-
yectos a sus propios Bancos de Proyectos a nivel 
territorial o podrán ir a buscar Proyectos del BPIN 
en el Planeación Nacional y que es per ectamente 
viable que el OCAD escoja un proyecto que está 
en el de PIN, lo lleve al OCAD y lo aprueba en el 
OCAD; pero también naturalmente hay Bancos de 
Proyectos de las Entidades Territoriales, es decir, se 
deja abierta esa posibilidad, ahí entra la proposición 
del honorable Representante Alejandro Carlos Cha-
cón Camargo, de la que mencionó también el ho-
norable Representante Luis Horacio Gallón Arango 
y ahora más recientemente la honorable Represen-
tante Olga Lucía Velásquez Nieto, qué va más allá, 
dice no solo que puedan ir a sacar Proyectos en el 
BPIN sino que por decreto se expida un listado de 
Proyectos de Impacto Regional Departamental o 
Municipal que a la echa están en el BPIN como 
quien dice la Nación saca un decreto con un lista-
do de Proyectos, no se dice si es excluyente o no 
de los Proyectos Territoriales, no se menciona eso, 
simplemente se dice expida el decreto con un lis-
tado, lo que tenemos hasta ahora es abierto, saque 
del BPIN lo que quiere y llévelo al OCAD, esto nos 
llevaría a decir, expidan un decreto donde está el 
listado pormenorizado de cuáles son esos proyectos 
que se someterían a consideración del OCAD.

Lo que sugiero es lo siguiente honorable Repre-
sentante Alejandro Carlos Chacón Camargo, noso-
tros queremos re ejar la visión y la posición de las 
Comisiones Económicas Conjuntas y entendemos 
per ectamente la preocupación, lo que sugeriría 
es esto, dejemos el texto de la Ponencia y traba-
jamos en una redacción que le dé más garantías a 
las Comisiones de que esos proyectos que están en 
el BPIN e ectivamente van a ser considerados por 
los OCAD, que no sea digamos una, que no quede 
como una expectativa, un saludo a la bandera, sino 
que tengamos algo más concreto, pero creo que nos 
demoraríamos un poco en redactarlo y aquí con el 
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doctor Simón Gaviria Muñoz y los equipos de Pla-
neación y Hacienda buscamos la órmula para que 
le demos un poco más de cuerpo a lo que ya está, 
que es que se pueden tomar Proyectos en el BPIN 
que ustedes lo quieren ver más concreto, lo quie-
ren ver como algo genera más compromiso de los 
OCAD para escoger esos proyectos; todavía está la 
proposición, creo que no lo logra, pero nosotros le 
trabajamos para buscar ese objetivo.

Entonces, la propuesta sería dejarla como cons-
tancia honorable Representante Alejandro Carlos 
Chacón Camargo y más bien nos sentamos a traba-
jar una redacción para el segundo Debate. Muchas 
gracias señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante Alejandro Carlos Chacón Camargo.

Honorable Representante Alejandro Carlos 

Muchas gracias señor Presidente: Hay por su 
puesto Senadores y Representantes que también 
suscriben la proposición con la preocupación de 
usted sabe un cheque en blanco a los Gobernadores 
y a los OCAD que sería irracional, que además no 
se compadece con lo que debe hacer el Congreso 
de la República votando un Presupuesto, como no 
lo hacemos, ustedes ejemplo del Presupuesto Ge-
neral, usted sabe que cuando se ve el regionalizado 
y se ve por sectores usted encuentra en qué se va 
a invertir y está sustentado en unos Proyectos que 
se encuentran en Planeación Nacional, eso no pue-
den hacerlo sin que tenga un sustento de Planeación 
Nacional. 

Eso es lo que quiere este Congreso y quieren es-
tas Comisiones Económicas Conjuntas, si usted se 
compromete con la venia de nuestros compañeros 
a que usted va a redactar con el Grupo de Técni-
cos de Hacienda y si las otras personas que rman 
está proposición así también lo conceden, no le veo 
ningún problema si es con el compromiso Minis-
tro de no dejarlo de esa manera abierta, si usted se 
compromete y comprométase públicamente con es-
tás Comisiones para que no se burlen de la gente, 
nos cansamos nuevamente de la mala ejecución de 
los recursos de los Gobernadores y de los Alcaldes, 
usted sabe que el país está reclamando en lo que se 
está haciendo con las inversiones, se les olvido que 
tenían que estar ajustados al Plan Nacional de De-
sarrollo, así hicimos la ley y no lo están haciendo, 
si esto no lo ajustamos a que cumplan el espíritu del 
Legislador por el cual se hicieron las Regalías van a 
seguir haciendo estas los Gobernadores y los Al-
caldes y los OCAD máxime cuando en esta opor-
tunidad estaríamos nosotros haciendo un cheque en 
blanco por 18 billones de pesos. Muchas gracias, 
señor Presidente. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Señor Ministro de Hacienda y Crédito Públi-
co, le solicito por avor entonces extienda usted el 
compromiso para la redacción del artículo con los 

rmantes de la proposición y el equipo de Hacienda 
para ser considerado para segundo debate.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Se concede el uso de la palabra al señor Minis-
tro de Hacienda y Crédito Público, doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría.

Ministro de Hacienda y Crédito Público, 
doctor Mauricio Cárdenas Santamaría:

Muchas gracias señor Presidente: Así como lo 
dije en la intervención anterior, trabajaremos en una 
nueva redacción del artículo 17 sujeto por su puesto 
a las normas existentes, pero re ejando una preocu-
pación y es que hay unos Proyectos Regionales de 
gran importancia inscritos en el BPIN, evaluados 
por el BPIN, viabilizados por el BPIN, que quere-
mos verlos re ejados en la realidad con recursos 
para ser utilizados por parte del Sistema General de 
Regalías. Muchas gracias señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria, sírvase dar lectura al título 
del Proyecto de ley número 134 de 2014 Cámara, 
105 de 2014 Senado. 

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Señor Presidente, le comento que hay una cons-

tancia y una proposición, quien la suscribe solicita 
que se le dé lectura.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Vamos después de Aprobar el título del pro-
yecto a dejar las respectivas constancias. Para una 
Moción de Orden, se le concede el uso de la pala-
bra al honorable Representante Jorge Camilo Abril 
Tarache.

Tarache:
Muchas gracias señor Presidente: La moción de 

orden va encaminada a seguir leyendo las proposi-
ciones, queda otra proposición que radicamos hace 
unos días y no ha sido leída en estos momentos, 
quisiera que antes de continuar con la aprobación 
por avor la leyeran en este momento que se hace 
necesario y oportuno hacerlo. Muchas gracias se-
ñor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria sírvase dar lectura a la cons-
tancia.

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Con mucho gusto, señor Presidente la constan-

cia dice así: 
“Constancia

Dejar constancia que en el Presupuesto del Siste-
ma General de Regalías, no aparecen los rubros que 
el Ministro habló sobre recursos de Compensación 
a los Productores en el 1% de Gastos de Funciona-
miento, Margen de Comercialización y Fonpet.
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Además que no es cierto que el Presupuesto de 
Casanare, como lo dijo el MinHacienda no ue en 
Regalías Directa de 755 mil millones de pesos.

Solamente paso de 172 mil millones a 231 mil 
millones incluyendo todos los conceptos de Com-
pensaciones”.

Constancia suscrita por el honorable Represen-
tante Jorge Camilo Abril Tarache. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño: 

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante Fabio Alonso Arroyave Botero. 

Honorable Representante Fabio Alonso 
Arroyave Botero:

Muchas gracias señor Presidente: Le agradezco 
y he estado solicitando la palabra cuidadosamen-
te, estamos aquí haciendo quórum y estamos tra-
bajando para votar los Proyectos, aquí no estamos 
a uera y no venimos a que otros voten por nosotros, 
somos nosotros los que tenemos que responderles 
a los colombianos, por eso estoy pidiendo el uso 
de la palabra y yo vine estando incapacitado y es-
toy en este momento pidiendo la palabra para dejar 
una constancia de una mala redacción de un artí-
culo que aquí votaron y no voy a pedir la reaper-
tura porque lo podemos corregir y lo hablé con el 
señor Ministro y no estoy pidiendo la palabra para 
nada más, señor Presidente, sé que usted tiene mu-
cho a án, nosotros también tenemos mucho a án 
de servirles a los colombianos, pero hagamos las 
cosas bien, no por mucho correr vamos a llegar a 
más lejos téngalo seguro y todavía tenemos tiempi-
to y podemos equivocarnos por no ponerle cuidado 
a esto, lo único que les digo es que el artículo 17 en 
su título quedó equivocado porque primero estába-
mos hablando de Planes de Desarrollo y estamos 
hablando de Desarrollo Nacional y Planes de De-
sarrollo Territorial y luego cambiamos a programas 
del Banco de Proyectos, eso hay que corregirlo y se 
aprobó con un error. 

Y el segundo elemento señor Ministro que le 
quiero decir de la importancia del artículo que 
planteaba el honorable Representante Alejandro 
Carlos Chacón Camargo, del cual suscribí también 
la proposición es que no nos preocupa, como nos 
preocupa mucho que no hagamos obra, cuánta plata 
tenemos en la Banca hoy colocando a bajos inte-
reses y las obras no llegan, entonces si los OCAD 
y el desarrollo de esas obras no llegan a ese plan 
entonces no vamos a tener ejecución, lo que que-
remos es que el Gobierno Nacional con responsa-
bilidad priorice Proyectos de Alto Impacto y que 
se hagan lo más pronto posible porque si no aquí 
nos vamos a quedar otros dos años esperando que 
no hagan la tarea porque no lo han hecho, no pode-
mos justi car la mala tarea que se ha hecho en las 
Regiones con los OCAD dándole una larga y que la 
Banca Internacional incluso son las que le saquen 
provecho a los recursos que tienen que ir en obras 
para los colombianos de eso se trataba las palabras 
que quería pedirle señor Ministro. Muchas gracias 
señor Presidente. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante Orlando Aníbal Guerra de la Rosa.

Honorable Representante Orlando Aníbal 
Guerra de la Rosa:

Muchas gracias señor Presidente: Soy Coordi-
nador Ponente de este Proyecto, quiero decirle a 
los compañeros para que estén tranquilos, todas 
las proposiciones aquí se ha dicho quedan como 
constancias, vamos a revisar una a una las propo-
siciones, vamos a revisar con lupa la redacción del 
artículo 17 de este proyecto de ley y les aseguro que 
la ponencia que pase para segundo debate va a ir en 
la mejor orma porque a nosotros nos preocupa lo 
que está pasando en todas las regiones, allí queda 
la palabra nuestra de que vamos a revisar muy bien 
la redacción del artículo 17; nosotros aquí estamos 
agradeciéndole al Gobierno que nos ha oído y sobre 
todo oído a los Departamentos Productores y a los 
Departamentos no Productores y aquí lo que quere-
mos es que esto se apruebe para que en la Ponencia 
para segundo debate, para las Plenarias ya vaya con 
un resultado óptimo que trate de solucionar el pro-
blema que hay en los Departamentos y Municipios 
porque como se dijo aquí cuando se hizo la Re or-
ma Constitucional y la ley altaron muchas cosas 
que colocar y es importante que se revisen los pro-
yectos que están inscritos en Planeación Nacional 
eso es importante y todo eso va a ir en esta Ponen-
cia para segundo debate, lo digo con mucha respon-
sabilidad porque creo que a todos nos conviene que 
esto salga bien. Muchas gracias señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante John Jairo Cárdenas Morán.

Honorable Representante John Jairo Cárdenas 
Morán:

Muchas gracias señor Presidente: He oído que 
cuando nosotros hacemos asignación de gasto en 
materia de Regalías tenemos que considerar un as-
pecto undamental lo relacionado con el desarrollo 
territorial, el oco de atención de todo lo que signi-

ca la asignación del gasto en materia de regalías, 
es el desarrollo de los territorios y obviamente tene-
mos una di cultad y es que hoy el concepto de re-
gión se nos ha envolatado, no existe como un centro 
re erente en la asignación de los recursos del Siste-
ma General de Regalías y hoy la asignación está 
manejada básicamente por la dicotomía de Depar-
tamentos, Municipios y el concepto de Región que 
es un concepto sociológico, económico, político y 
cultural se nos ha evaporado, cuando los Gobier-
nos Departamentales presentan proyectos allí no 
queda sostenido el concepto de región ni logra ser 
interpretado de manera correcta; el departamento 
del Cauca, que es un departamento con un conjunto 
de regiones, esto está claramente evidenciado para 
nosotros y por eso he presentado una constancia y 
quiero dejarla aquí expresa para que el señor Mi-
nistro y todos los ponentes por avor la consideren 



GACETA DEL CONGRESO  878  Jueves, 18 de diciembre de 2014 Página 21

en el sentido de que le asignen en los puntajes de 
las OCAD unos puntos adicionales a aquellos Pro-
yectos de Impacto Regional y que surja la iniciativa 
de la unión de dos o más Entes Territoriales; con 
esta proposición lo que estoy buscando undamen-
talmente es recuperar la dinámica de los procesos 
de desarrollo territorial teniendo como re erente la 
Asociaciones de Municipios, la articulación de dis-
tintos Entes Territoriales para que produzcan pro-
yectos de este orden.

De tal suerte que quiero solicitar a los ponentes 
que por avor dirijan su mirada y consideren está 
proposición en el sentido de asignarle unos puntos 
adicionales por parte de los OCAD a los proyectos 
que surjan orientados desde los municipios y con 
criterio de desarrollo Regional. Muchas gracias se-
ñor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria Comisión Cuarta hay una pro-
posición que va a ser leída como constancia del ho-
norable Representante Jorge Camilo Abril Tarache 
y otros Congresistas. 

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Con mucho gusto, señor Presidente, la proposi-

ción, dice así:
“Proposición

Debido a la compensación que se hará a los 
Departamentos y Municipios Productores, el Con-
greso de la República aculta al Ministro de Ha-
cienda y al Departamento Nacional de Planeación 
(DNP) para que mediante decreto distribuya estos 
recursos”.

Proposición suscrita por los honorables Congre-
sistas: Jorge Camilo Abril Tarache, Olga Lucía Ve-
lásquez Nieto, Orlando Aníbal Guerra de la Rosa, 
Nicolás Daniel Guerrero Montaño, Fabio Alonso 
Arroyave Botero y otras rmas.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al honorable Re-
presentante Jorge Camilo Abril Tarache. 

Tarache:
Muchas gracias señor Presidente: Señor Minis-

tro está es la oportunidad porque es la primera vez 
que el Gobierno tiene estas di cultades, cuando no-
sotros nos vamos a mirar el Marco Legal que nos 
pueda acoger, nos encontramos con unas di culta-
des de orden jurídico que no la tenemos; cuando 
usted va a compensar con recursos del Fondo del 
Desarrollo Regional es el única reglamentación que 
existe en este momento que es el Decreto número 
1073, es el único, pero cuando usted va a compen-
sar con las otras maneras o ormas de compensar 
como dice MinHacienda no hay un Marco regula-
torio Jurídico que nos permita hacerlo, por eso la 
proposición va encaminada a eso, a darle esa ampli-
tud, la tranquilidad, la prudencia de MinHacienda y 
DPN para que se tome el tiempo necesario y saque 

el decreto mediante el cual se haga esa compensa-
ción a Regalías Directas.

Me parece que es necesario hacerlo, que lo ten-
gan en cuenta, porque cuando vaya a empezar a 
distribuir primero no está reglamentada, segundo 
no tenemos la órmula cómo hacerlo todavía por-
que es la primera vez, entiendo que es la primera 
vez que va a suceder, no sabemos cómo lo vamos 
distribuir, si a departamentos, si a los municipios y 
en general básicamente para que ustedes tengan la 
tranquilidad, el tiempo necesario para mirar como 
lo hacemos entre todos, para ese sistema va el tema 
de la proposición y creo que es necesario y pruden-
te. Muchas gracias señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Se concede el uso de la palabra al señor Minis-
tro de Hacienda y Crédito Público, doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría.

Ministro de Hacienda y Crédito Público, 
doctor Mauricio Cárdenas Santamaría:

Muchas gracias señor Presidente: Señor Repre-
sentante tiene nuestro compromiso para que estu-
diemos el tema, lo revisemos de aquí al segundo 
debate, le solicitaría amablemente que la dejara 
como constancia y después revisamos el tema no-
sotros. Muchas gracias señor Presidente. 

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria Comisión Tercera de Cámara, 
anuncie proyectos. 

Secretaria Comisión Tercera de Cámara:
Con mucho gusto, señor Presidente, por orden 

de la Presidencia y en atención al Acto Legislativo 
número 01 del 2003 en su artículo 8º, me permito 
anunciar el Proyecto de ley 134 de 2014 Cámara, 
105 de 2014 Senado, por medio de la cual se modi-

ca el Estatuto Tributario, la Ley 160  de 2012, se 
crean mecanismos de lucha contra la evasión y se 
dictan otras disposiciones.

Proyecto que será discutido el día miércoles 5 
de noviembre del 2014, en Comisiones Conjuntas 
Terceras y Cuartas de Cámara y Senado. Señor Pre-
sidente, anunciado el proyecto de ley.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Señora Secretaria Comisión Cuarta de Cámara, 
sírvale darle lectura al título del Proyecto de ley 
número 131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 Senado. 

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Con mucho gusto, señor Presidente: 
Por la cual se decreta el presupuesto del Siste-

ma General de Regalías para el Bienio del 1° de 
enero del 2015 al 31 de diciembre de 2016.

Ha sido leído el título del Proyecto de ley núme-
ro 131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 Senado, señor 
Presidente.
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Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

En consideración el título el Proyecto de ley nú-
mero 131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 Senado y 
el querer que tenga segundo debate, se abre la dis-
cusión, anuncio que se va a cerrar, se cierra.

¿Aprueban los honorables Senadores y Repre-
sentantes miembros de las Comisiones Económi-
cas Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la 
República y Cámara de Representantes, el título el 
Proyecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 104 
de 2014 Senado y el querer que tenga segundo de-
bate, Comisión Tercera de Cámara

Secretaria Comisión Tercera de Cámara: 
Señor Presidente los honorables Representantes 

de la Comisión Tercera, aprueban el título del pro-
yecto y el querer que este proyecto surta su segundo 
debate.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Cuarta de Cámara.
Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:
Comisión Cuarta de la Cámara, el título el Pro-

yecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 104 de 
2014 Senado y el querer que tenga segundo debate, 
señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Cuarta de Senado.
Secretario Comisión Cuarta de Senado:
Comisión Cuarta de Senado, aprueba el título el 

Proyecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 104 
de 2014 Senado y el querer que tenga segundo de-
bate, señor Presidente.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Comisión Tercera de Senado.
Secretario Comisión Tercera de Senado:
Comisión Tercera de Senado, aprueba el título 

el Proyecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 
104 de 2014 Senado y el querer que tenga segundo 
debate, señor Presidente.

NOTA: Las Cuatro Comisiones Económicas 
Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la Re-
pública y la Cámara de Representantes, votaron 
a rmativamente el título el Proyecto de ley número 
131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 Senado y el que-
rer que tenga segundo debate, de orma ordinaria 
de acuerdo a lo establecido en el artículo 129 de la 
Ley 5ª de 1992 modi cado por el artículo 1º de la 
Ley 1431 de 2011.

Presidente de Comisiones Económicas Con-
juntas, honorable Representante John Jairo 
Roldán Avendaño:

Agotado el Orden del Día levantamos la sesión 
y por parte de Comisión Tercera de Cámara se cita 
mañana a Comisiones Económicas Conjuntas para 

el inicio en el Elíptico a las 10 a. m. del estudio de 
la Re orma Tributaria y Ley de Financiamiento. 

Se concede el uso de la palabra al señor Minis-
tro de Hacienda y Crédito Público, doctor Mauricio 
Cárdenas Santamaría.

Ministro de Hacienda y Crédito Público, 
doctor Mauricio Cárdenas Santamaría:

Muchas gracias señor Presidente: Simplemente 
para agradecer a las Comisiones Económicas Con-
juntas por la orma como se ha trabajado este pro-
yecto de ley y particularmente a todas las Bancadas: 
la Bancada Liberal, la Bancada del Partido de la U, 
la Bancada del Partido Cambio Radical, la Banca-
da del Partido Conservador, la Bancada del Partido 
Verde, la Bancada de Opción Ciudadana y la Ban-
cada de Centro Democrático, un trabajo que se hizo 
en conjunto, un proyecto de ley que se trabajó en 
equipo y que le da al país una carta de navegación 
en cuanto al manejo de las Regalías en los próxi-
mos dos años con una prioridad que se estableció 
acá y que compartieron todas las Bancadas; el apo-
yo a las Regiones Productoras, este proyecto de ley 
re eja esa prioridad y el agradecimiento del Go-
bierno como siempre a las Comisiones Económicas 
Conjuntas y en este caso reconociendo el trabajo en 
equipo de todas las Bancadas que hacen parte de las 
mismas. Muchas gracias señor Presidente.

COMISIONES CONJUNTAS ECONÓMICAS 
TERCERA Y CUARTA DE SENADO  

DE LA REPÚBLICA Y CÁMARA  
DE REPRESENTANTES

SECRETARÍA – SUSTANCIACIÓN  
AL PROYECTO DE LEY NÚMERO 131  

DE 2014 CÁMARA, 104 DE 2014 SENADO
El día 22 de octubre de 2014, en la sesión de las 

Comisiones Económicas Terceras y Cuartas de Se-
nado de la República y Cámara de Representantes, 
se sometieron a discusión y votación los impedi-
mentos presentados por los honorables Senadores: 
Julio Miguel Guerra Sotto, Antonio Guerra de La 
Espriella, María del Rosario Guerra de La Es-
priella, Bernardo Miguel Elías Vidal; y el impedi-
mento presentado por la honorable Representante 
Sara Helena Piedrahíta Lyons, siendo aprobados 
por los miembros asistentes de las cuatro Comi-
siones Económicas Terceras y Cuartas de Senado 
de la República y Cámara de Representantes, de 
con ormidad con lo establecido en el artículo 129 
de la Ley 5ª de 1992, modi cado por el artículo 
1° de la Ley 1431 de 2011; y el artículo 173 de 
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la Ley 5ª de 1992, una vez realizada la votación, 
Comisión por Comisión, así:

Comisión Cuarta de Cámara A rmativo, con 
el voto negativo del honorable Representante Jorge 
Camilo Abril Tarache.

Comisión Tercera de Cámara A rmativo
Comisión Cuarta de Senado  A rmativo
Comisión Tercera de Senado A rmativo
El día 28 de octubre de 2014, en la sesión de las 

Comisiones Económicas Terceras y Cuartas de Se-
nado de la República y Cámara de Representantes, 
se somete a discusión y votación el impedimento 
presentado por el honorable Representante Eloy 
Chichí Quintero Romero, siendo aprobado por los 
miembros asistentes de las cuatro Comisiones Eco-
nómicas Terceras y Cuartas de Senado de la Repú-
blica y Cámara de Representantes, de con ormidad 
con lo establecido en el artículo 129 de la Ley 5ª de 
1992, modi cado por el artículo 1° de la Ley 1431 
de 2011; y el artículo 173 de la Ley 5ª de 1992, una 
vez realizada la votación, Comisión por Comisión, 
así:

Comisión Cuarta de Cámara A rmativo, con el 
voto negativo del honorable Representante Jorge 
Camilo Abril Tarache.

Comisión Tercera de Cámara A rmativo
Comisión Cuarta de Senado A rmativo
Comisión Tercera de Senado A rmativo
El honorable Representante Eloy Chichí Quin-

tero Romero, mediante o cio de echa 28 de octu-
bre de 2014, dirigido al doctor John Jairo Roldán 
Avendaño, Presidente de la Comisión Cuarta Cons-
titucional Permanente de la Honorable Cámara de 
Representantes, solicita:

“Por medio del presente, solicito muy amable-
mente a usted, que, en vista de que ue aceptado 
el impedimento que radiqué ante las Comisiones 
Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de Cá-
mara y Senado, para participar en la discusión y 
votación del Proyecto de ley número 131 de 2014, 
por la cual se decreta el Presupuesto del Sistema 
General de Regalías para el Bienio del 1º de enero 
de 2015 al 31 de diciembre de 2016, sea retirado 
como Coordinador Ponente de esta iniciativa, así 
como que se deje constancia de que retiro de esta 
discusión las proposiciones que había radicado con 
anterioridad para el primer debate de este proyecto 
de ley”. 

El día 29 de octubre de 2014, en la sesión de 
las Comisiones Económicas Terceras y Cuartas de 
Senado de la República y Cámara de Representan-
tes, se anunció la discusión y votación para primer 
debate del Proyecto de ley número 131 de 2014 Cá-
mara, 104 de 2014 Senado, por la cual se decreta el 
presupuesto del Sistema General de Regalías para 
el Bienio del 1º de enero de 2015 al 31 de diciembre 
de 2016, con orme lo dispuesto en el artículo 8º del 
Acto Legislativo número 01 de 2003.

El día 4 de noviembre de 2014, el Presidente de 
las Comisiones Económicas Terceras y Cuartas de 
Senado de la República y Cámara de Representan-
tes, con orme al artículo 169 de la Ley 5ª de 1992 
(Reglamento Interno del Congreso), y lo dispuesto 

en los artículos 84 y 85 de la Ley 1530 de 2012, 
somete a discusión la ponencia para primer debate 
del Proyecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 
104 de 2014 Senado.

Abierta la discusión de la ponencia para primer 
debate, se da lectura al in orme con que termina la 
ponencia de la siguiente manera: “Dese primer de-
bate al Proyecto de ley número 131 de 2014 Cáma-
ra y 104 de 2014 Senado, por la cual se decreta el 
Presupuesto del Sistema General de Regalías para 
el Bienio del 1° de enero de 2015 al 31 de diciem-
bre 2016, por la suma de dieciocho billones dos-
cientos treinta y seis mil doscientos cuarenta y dos 
millones doscientos siete mil treinta y ocho pesos 
($18.236.242.207.038) moneda legal, incluyendo 
los cambios propuestos en el pliego de modi cacio-
nes que acompaña a esta ponencia”, siendo apro-
bado por unanimidad por los miembros asistentes 
de las cuatro Comisiones Económicas Terceras y 
Cuartas de Senado de la República y Cámara de 
Representantes, de con ormidad con lo establecido 
en el artículo 129 de la Ley 5ª de 1992, modi cado 
por el artículo 1° de la Ley 1431 de 2011; y el artí-
culo 173 de la Ley 5ª de 1992, una vez realizada la 
votación, Comisión por Comisión, así: 

Comisión Cuarta de Cámara A rmativo
Comisión Tercera de Cámara A rmativo
Comisión Cuarta de Senado A rmativo
Comisión Tercera de Senado  A rmativo
Abierta la discusión de los artículos 6º, 7º, 8º, 

10, 11, 13, 14, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 25, 27, 
29, 32, 33), son aprobados por unanimidad por los 
miembros asistentes de las cuatro Comisiones Eco-
nómicas Terceras y Cuartas de Senado de la Repú-
blica y Cámara de Representantes, de con ormidad 
con lo establecido en el artículo 129 de la Ley 5ª de 
1992, modi cado por el artículo 1° de la Ley 1431 
de 2011; y el artículo 173 de la Ley 5ª de 1992, una 
vez realizada la votación, Comisión por Comisión, 
así:

Comisión Cuarta de Cámara A rmativo
Comisión Tercera de Cámara A rmativo
Comisión Cuarta de Senado A rmativo
Comisión Tercera de Senado A rmativo
Abierta la discusión de los artículos 1º, 2º, 3º, 

4º, 9º, 12, 15, 17, 28, 30, 31 con las modi caciones 
propuestas en la ponencia para primer debate, son 
aprobados por los miembros asistentes de las cuatro 
Comisiones Económicas Conjuntas Tercera y Cuar-
ta de Senado de la República y Cámara de Repre-
sentantes, una vez realizada la votación, Comisión 
por Comisión, dándose el siguiente resultado: 

– Comisión Cuarta de la Cámara: Diecisiete (17) 
honorables Representantes votaron a rmativamente.

– Comisión Tercera de la Cámara: dieciséis (16) 
honorables Representantes votaron a rmativamente.

– Comisión Cuarta Senado: Diez (10) honora-
bles Senadores votaron a rmativamente.

– Comisión Tercera Senado: Once (11) honora-
bles Senadores votaron a rmativamente.

Abierta la discusión de los artículos nuevos 
propuestos en la ponencia para primer debate, son 
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aprobados por los miembros asistentes de las cuatro 
Comisiones Económicas Conjuntas Tercera y Cuar-
ta de Senado de la República y Cámara de Repre-
sentantes, una vez realizada la votación, Comisión 
por Comisión, dándose el siguiente resultado: 

– Comisión Cuarta de la Cámara: Dieciocho 
(18) honorables Representantes votaron a rmativa-
mente.

– Comisión Tercera de la Cámara: dieciséis (16) 
honorables Representantes votaron a rmativamen-
te. Un (01) honorable Representante votó negativa-
mente. 

– Comisión Cuarta Senado: Nueve (09) honora-
bles Senadores votaron a rmativamente.

– Comisión Tercera Senado: Once (11) honora-
bles Senadores votaron a rmativamente.

Abierta la discusión de los artículos 5°, 24, 26 
con las modi caciones propuestas en la ponencia 
para primer debate, son aprobados por los miem-
bros asistentes de las cuatro Comisiones Económi-
cas Conjuntas Tercera y Cuarta de Senado de la Re-
pública y Cámara de Representantes, una vez reali-
zada la votación, Comisión por Comisión, dándose 
el siguiente resultado: 

– Comisión Cuarta de la Cámara: Diecinueve 
(19) honorables Representantes votaron a rmativa-
mente.

– Comisión Tercera de la Cámara: diecisiete 
(17) honorables Representantes votaron a rmativa-
mente. Un (01) honorable Representante votó ne-
gativamente.

– Comisión Cuarta Senado: Doce (12) honora-
bles Senadores votaron a rmativamente.

– Comisión Tercera Senado: Doce (12) honora-
bles Senadores votaron a rmativamente.

Aprobado el articulado propuesto en la ponencia 
para primer debate, se somete a consideración de IMPRENTA NACIONAL DE COLOMBIA - 2014

las Comisiones Económicas el título y el querer de 
que el Proyecto de ley número 131 de 2014 Cámara, 
104 de 2014 Senado, tenga segundo debate, siendo 
aprobados por cada una de ellas, como lo preceptúa 
el artículo 129 de la Ley 5ª de 1992, modi cado por 
el artículo 1° de la Ley 1431 de 2011; y el artículo 
173 de la Ley 5ª de 1992, una vez realizada la vota-
ción, Comisión por Comisión, así:

Comisión Cuarta de Cámara A rmativo
Comisión Tercera de Cámara A rmativo
Comisión Cuarta de Senado A rmativo
Comisión Tercera de Senado A rmativo
Se designan como ponentes para segundo debate 

a los mismos Representantes y Senadores que rea-
lizaron el in orme de ponencia para primer debate.

NOTA: Se deja constancia por la Secretaría que 
los honorables Senadores: Julio Miguel Guerra 
Sotto, Bernardo Miguel Elías Vidal, María del Ro-
sario Guerra de la Espriella, Antonio Guerra de 
la Espriella; y los honorables Representantes Sara 
Helena Piedrahíta Lyons y Eloy Chichí Quintero 
Romero, NO participaron de las discusiones, vo-
taciones y aprobación del Proyecto de ley número 
131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 Senado.

NOTA: Se deja constancia por la Secretaría que 
la votación del articulado del Proyecto de ley nú-
mero 131 de 2014 Cámara, 104 de 2014 Senado, 
se realizó con orme al articulado inicial que ue 
presentado en el proyecto de ley publicado en la 
Gaceta del Congreso de la República número 574 
de 2014.

Bogotá, D. C., 4 de noviembre de 2014.


